
 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΤΗΣ 8ης ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 
ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

 

 Στο Ψυχικό σήμερα την 8η του μηνός Απριλίου του έτους 2013, ημέρα Δευτέρα και ώρα 13:30΄, ύστερα 
από την υπ’ αριθμ. πρωτ. 6816/1-4-2013 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου της Οικονομικής Επιτροπής που 

περιείχε τα θέματα της Η.Δ. και επιδόθηκε σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 75 του Ν. 3852/2010 σε όλα τα 
μέλη και δημοσιεύθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων του Δήμου. 

 Η Οικονομική Επιτροπή αποτελούμενη από τους: 

1. Ξυριδάκη Παντελή, ως Πρόεδρο, 
2. Γάτο Γεώργιο-Αλκιβιάδη, ως Αντ/δρο,  

3. Δουνδουλάκη Ελένη,   
4. Λάβδα Ελένη,  

5. Βακιρτζή Τιτίκα,  
6. Μαζαράκη Γεράσιμο – Αλέξανδρο, 

7. Χανακούλα Αθανάσιο, απόντα, ως μέλη,  

 
 συνήλθε σε συνεδρίαση στο δημοτικό κατάστημα προκειμένου να συζητήσει και να λάβει αποφάσεις επί 

των κατωτέρω θεμάτων Η.Δ.και Ε.Η.Δ.. 
Στην συνεδρίαση παραβρέθηκε για την τήρηση των πρακτικών και ο υπάλληλος του Δήμου Μούτσιος 

Γεώργιος. 

 Ο Πρόεδρος, αφού διαπίστωσε νόμιμη απαρτία των μελών της Οικονομικής Επιτροπής, κήρυξε την έναρξη 
της συνεδρίασης και εισηγήθηκε το κατωτέρω θέμα: 

 
ΘΕΜΑ  12Ο Η.Δ. 

Έγκριση τεχνικών προδιαγραφών και όρων διακήρυξης ανοικτού μειοδοτικού διαγωνισμού για την 

προμήθεια ειδών διατροφής, για την κάλυψη των αναγκών του Ν.Π.Δ.Δ.: ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ-ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ (Ο.Κ.Α.Π.Α.) του Δήμου, 

προϋπολογισμού 121.000,00 ευρώ συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α.. 

 
Εισηγούμενος το ανωτέρω θέμα ο Πρόεδρος είπε: 

 
 Για την απρόσκοπτη λειτουργία του Ν.Π.Δ.Δ.: ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ-ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ, 

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ (Ο.Κ.Α.Π.Α.) απαιτείται η προμήθεια ειδών διατροφής για την κάλυψη των ετήσιων 

αναγκών των Παιδικών-Βρεφικών Σταθμών, των Κ.Α.Π.Η. και των λοιπών υπηρεσιών του.  

Σύμφωνα με το άρθρο 4 της Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου (Π.Ν.Π.) της 12ης/12/2012 (Φ.Ε.Κ. 

240/Α/12-12-12) που κυρώθηκε με το άρθρο 48 του Ν. 4111/2013 (ΦΕΚ 18/ Α/25-1-2013) ισχύουν τα εξής:  

«Η διαδικασία ανάδειξης προμηθευτών−χορηγητών, για προμήθειες α. τροφίμων, β. λοιπών αναλώσιμων ειδών 

παντοπωλείου καθώς και παρόχων των σχετικών υπηρεσιών, γ. πετρελαιοειδών και δ. φαρμάκων και αναλώσιμου 
υγειονομικού υλικού για τις ανάγκες των Δήμων, των Ιδρυμάτων και όλων των νομικών τους προσώπων, 

πραγματοποιείται εφεξής από τους οικείους Δήμους. Κάθε γενική ή ειδική διάταξη που αντιτίθεται στο 
παρόν, καταργείται. 

2. Οι ανωτέρω προμήθειες πραγματοποιούνται σύμφωνα με τη διαδικασία που προβλέπεται στον Ενιαίο 

Κανονισμό Προμηθειών των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΕΚΠΟΤΑ), όπως αυτός ισχύει κάθε φορά». 

              

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΔΗΜΟΣ ΦΙΛΟΘΕΗΣ – ΨΥΧΙΚΟΥ ΑΔΑ: 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 105/8-4-2013 

Μαραθωνοδρόμου 95 Αριθμ. – χρον. – Απόφασης 

ΨΥΧΙΚΟ, Τ.Κ. 154 52 Αριθμ. Πρωτ.: 7411/10-4-2013 
τηλ.:  210 6794000  

fax:  210 6726081  
email: epitropesds@0177.syzefxis.gov.gr  

ΑΔΑ: ΒΕΑΥΩΗ8-ΦΝΞ



 

 

Βάσει των ανωτέρω και σύμφωνα με την υπ’αριθμ.πρωτ.11543/26-3-2013 εγκύκλιο του Τμήματος 

Γενικών Υποθέσεων, της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών, Γεν. Δ/νσης Τοπ. Αυτοδιοίκησης του Υπουργείου 

Εσωτερικών ακολουθήθηκε  η εξής διαδικασία: 

Με την υπ’ αριθμ.9/2013 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Οργανισμού Κοιν. Αλληλεγγύης-
Προστασίας, Πολιτισμού & Αθλητισμού (Ο.Κ.Α.Π.Α.) διατέθηκαν οι απαιτούμενες πιστώσεις του προϋπολογισμού 

εξόδων του Οργανισμού Κοιν. Αλληλεγγύης-Προστασίας, Πολιτισμού & Αθλητισμού του οικονομικού έτους 2013. 

Με την υπ’ αριθμ.19/2013 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Οργανισμού Κοιν. Αλληλεγγύης-
Προστασίας, Πολιτισμού & Αθλητισμού (Ο.Κ.Α.Π.Α.), εγκρίθηκε η διενέργεια της ανωτέρω προμήθειας. 

Με την υπ’ αριθ.87/2013 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, εγκρίθηκε η διενέργεια της ανωτέρω 

προμήθειας, με ανοικτό διαγωνισμό. 

Ο Οργανισμός Κοιν. Αλληλεγγύης-Προστασίας, Πολιτισμού & Αθλητισμού (Ο.Κ.Α.Π.Α) του Δήμου, 
υπέβαλε την από 18/3/2013 μελέτη (τεχνικές προδιαγραφές) και το σχέδιο διακήρυξης του ανοικτού διαγωνισμού 

για την εν λόγω προμήθεια, που αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της παρούσας απόφασης, ως ακολούθως: 

             

  ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                 

  ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ                         
  ΔΗΜΟΣ ΦΙΛΟΘΕΗΣ-ΨΥΧΙΚΟΥ 

  ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΚΟΙΝ. ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ-ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ, 

  ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 
  ΠΛΗΡ.: Αγορή Σακκά 

  Δ/ΝΣΗ.: Βεκιαρέλη  11 
  Τηλ.: 210-6834550 

  FAX: 210-6816761 

     ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ 

ΤΕΧΝΙΚΗ  ΕΚΘΕΣΗ 

Η παρούσα αφορά την προμήθεια ειδών διατροφής για την κάλυψη αναγκών των Παιδικών - Βρεφικών 

Σταθμών,  των Κ.Α.Π.Η. και λοιπών υπηρεσιών του Ν.Π.Δ.Δ.  «ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΚΟΙΝ. ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ-ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ, 
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ»  του ΔΗΜΟΥ ΦΙΛΟΘΕΗΣ-ΨΥΧΙΚΟΥ για ένα (1) έτος. 

 Οι τεχνικές προδιαγραφές συντάχτηκαν σύμφωνα τις διατάξεις της αριθμ. 11389/1993 Απόφασης του 
Υπουργού Εσωτερικών, του Ν.3536/07 και τις σχετικές ερμηνευτικές εγκυκλίους του ιδίου Υπουργείου καθώς και 

τις διατάξεις του Ν. 2286/1995. 

  Η σύναψη σύμβασης εκτέλεσης προμήθειας θα πραγματοποιηθεί μετά από ανοικτό διαγωνισμό με 
σφραγισμένες προσφορές και με κριτήριο κατακύρωσης για τα ελαιόλαδα, οπωροκηπευτικά, κρέατα, πουλερικά 

και ψάρια, το μεγαλύτερο ποσοστό έκπτωσης επί τοις εκατό (%) στη νόμιμα διαμορφούμενη κάθε φορά μέση 
τιμή λιανικής πώλησης του είδους την ημέρα παράδοσης, όπως αυτή προκύπτει από το εκάστοτε εκδιδόμενο 

δελτίο πιστοποίησης τιμών της υπηρεσίας εμπορίου της οικείας Περιφέρειας, σύμφωνα με τις διατάξεις του 

άρθρου 13 του Ν. 3438/2006. 
 Για τα υπόλοιπα είδη τροφίμων η ανάθεση θα γίνει σε προμηθευτή (ή προμηθευτές) που θα προσφέρει τη 

χαμηλότερη τιμή στις τιμές της μελέτης. 
Η δαπάνη για την προμήθεια προϋπολογίζεται συνολικά στο ποσό των 121.000,00 ευρώ συμπεριλαμβανομένου 

Φ.Π.Α., η οποία προβλέπεται να χρηματοδοτηθεί από ιδίους πόρους. 
                                                                                            ΦΙΛΟΘΕΗ   18/03/2013 

                                                                                                                                                                                     

ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ   

      Η ΣΥΝΤΑΞΑΣΑ                                                                               Η  ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

      ΑΓΟΡΗ ΣΑΚΚΑ                                                                             ΕΛΕΝΗ ΛΑΒΔΑ                                                                                    

               

ΑΔΑ: ΒΕΑΥΩΗ8-ΦΝΞ



 

 

              

  ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                 
  ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ                         

 ΔΗΜΟΣ ΦΙΛΟΘΕΗΣ-ΨΥΧΙΚΟΥ 
  ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΚΟΙΝ. ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ-ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ, 

  ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 
  ΠΛΗΡ.: Αγορή Σακκά 

  Δ/ΝΣΗ.: Βεκιαρέλη  11 

  Τηλ.: 210-6834550 
  FAX: 210-6816761 

ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ 
 

 Η μελέτη αφορά την προμήθεια ειδών διατροφής για τις ανάγκες των Παιδικών - Βρεφικών Σταθμών, των 

Κ.Α.Π.Η. και λοιπών υπηρεσιών του Ν.Π.Δ.Δ.  «ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΚΟΙΝ. ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ-ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 
& ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ»  του ΔΗΜΟΥ ΦΙΛΟΘΕΗΣ-ΨΥΧΙΚΟΥ. 

 Η κατακύρωση της προμήθειας θα γίνει σε προμηθευτή (ή προμηθευτές) που θα προσφέρει το 

μεγαλύτερο ποσοστό έκπτωσης επί τοις εκατό (%) στη νόμιμα διαμορφούμενη κάθε φορά μέση τιμή λιανικής 

πώλησης του κάθε είδους την ημέρα παράδοσης όπως αυτή προκύπτει από το εκάστοτε εκδιδόμενο δελτίο 
πιστοποίησης τιμών της υπηρεσίας εμπορίου της οικείας Περιφέρειας, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 13 

του Ν. 3438/2006, για τα ελαιόλαδα, οπωροκηπευτικά, κρέατα, πουλερικά και ψάρια και την χαμηλότερη τιμή για 
τα λοιπά είδη με την προϋπόθεση ότι τα προσφερόμενα από αυτόν καλύπτουν τις τεχνικές προδιαγραφές της 

προμήθειας. 

 

Όλα τα προϊόντα πρέπει να φέρουν ενδείξεις όπως ποιοτική κατάταξη, θερμοκρασία κατάψυξης, 

ημερομηνία παραγωγής, ημερομηνία λήξης, ονομασία και κωδικός λειτουργίας εταιρίας παραγωγής , 
καθαρό βάρος, να μην έχουν, παράσιτα έντομα, ξένα σώματα και οι φυσικοχημικές τους ιδιότητες να 

είναι αυτές, που ορίζονται από τον Κώδικα τροφίμων και ποτών. 

Η προμήθεια αφορά τα παρακάτω είδη ανά κατηγορία: 

Α΄ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 

ΕΙΔΗ ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΟΥ 

ΕΙΔΟΣ 

1. ΑΥΓΑ: Κότας Κατηγορία Α΄, βάρος 55-75 γρ. έκαστο περίπου, σοκολατένια χύμα μίνι 1kg. Να είναι φρέσκα, 

ελεγμένα ωσκοπικά, σε συσκευασία σύμφωνη με τις κείμενες διατάξεις. 
2. ΡΥΖΙ-ΟΣΠΡΙΑ: Ρεβίθια, φακές, φασόλια ξερά μέτρια, φασόλια γίγαντες, ρύζι νυχάκι, ρύζι γλασσέ, ρύζι 

Αμερικής, κατηγορίας Α΄,  παντοπωλείου ή επαγγελματικές συσκευασίες, σε πλαστική συσκευασία, κατάλληλη για 
τρόφιμα, βάρους 500 γρ.. 

Τα όσπρια πρέπει να είναι τυποποιημένα, παραγωγής τρέχοντος έτους, απαλλαγμένα από ξένα σώματα με 

καρπούς υγιείς, ξηρούς και ομοιογενής εγχώριας συσκευασίας. 

3. ΖΥΜΑΡΙΚΑ: Χυλοπίτες, μακαρόνια κοφτά, κριθαράκι μέτριο, πέννες, αστράκι κατηγορίας Α΄, παντοπωλείου ή 
επαγγελματικές συσκευασίες σε πλαστική συσκευασία, κατάλληλη για τρόφιμα, βάρους 500 γρ. και από 100% 

σιμιγδάλι 
4.  ΥΓΡΑ ΣΥΣΤΑΤΙΚΑ: Ελαιόλαδο παρθένο 1 λίτρου,, φυσικός χυμός φρούτων με ή χωρίς ζάχαρη σε συσκευασία 1 

λίτρου, ξύδι 390 γρ ανά τεμάχιο, χυμός λεμονιού 340 γρ ανά τεμάχιο, κατηγορίας Α΄, σε πλαστικό μπουκάλι, 
αναψυκτικά ανθρακούχα διάφορα (πορτοκαλάδα, λεμονίτα, τύπου κόλα, τύπου σπράιτ) σε συσκευασία 1,5 

λίτρου. 

ΑΔΑ: ΒΕΑΥΩΗ8-ΦΝΞ



 

 

5. ΞΗΡΑ ΣΥΣΤΑΤΙΚΑ: Αλεύρι τύπου φαρίνα 500gr, αλεύρι για όλες τις χρήσεις 1 κιλού, άνθος αραβοσίτου 

φακελάκι 62gr, ρυζάλευρο σε συσκευασία 150γρ., κρέμα φαρίν λακτέ σε συσκευασία 700γρ., πουρές σε 

συσκευασία 10 μερίδων, φρυγανιά τρίμα σε συσκευασία 180γρ.,  ζελέ σε συσκευασία 2 φακελάκια ανά κουτί, 
καραμέλες τύπου jello σε συσκευυασία 3 κιλών, δημητριακά 375γρ., δυόσμος φακελάκι συσκευασία 40gr, 

δαφνόφυλλα σε συσκευασία 15γρ, δυόσμος σε συσκευασία 40γρ., γαρίφαλο σε συσκευασία 30γρ., γαρίφαλο 
σκόνη σε συσκευασία 30γρ., πιπέρι σκόνη φακελάκι 100gr, ρίγανη συσκευασία 50gr, κανέλα φακελάκι 

συσκευασία 50gr και σκόνη 50gr , αλάτι  πλαστική φιάλη 750gr, μαγιά ξηρή σε συσκευασία φακελάκι 3 τεμαχίων, 

καρύδια σε συσκευασία 500γρ., μπισκότα τύπου μιράντα συσκευασία 250gr και μπισκότα τύπου πτι – μπερ σε 
συσκευασία 250gr, ζαμπόν σε φέτες τυποποιημένο, φύλλο κρούστας τύπου κουρού κατεψυγμένο εγχώριο σε 

συσκευασία 600gr, μαργαρίνη σόφτ σε συσκευασία 500gr , ζάχαρη άσπρη 1 κιλού, ζάχαρη άχνη σε συσκευασία 
500γρ., μαρμελάδες συσκευασία τάπερ 500gr, κομπόστα  ροδάκινο και κοκτέιλ σε συσκευασία 850gr, μέλι σε 

συσκευασία 920γρ., καφές ελληνικός φακελάκι 200 γρ., τρούφα σοκολάτα σε φακελάκι 150γρ., κακάο σε 
συσκευασία 1kg, χαμομήλι κουτί με 20 τεμ., τσάι κουτί με 20 τεμ.., τυρί φέτα τυποποιημένη, τυρί ημίσκληρο 

φρατζόλα τυποποιημένο , τυρί για τρίψιμο τύπου  ρεγκάτο σε συσκευασία 1000gr, τυρί γκούντα τριμμένο σε 

συσκευασία 1000gr, τυρί για τόστ σε φέτες τυποποιημένο, τυρί κεφαλοτύρι τριμμένο σε συσκευασία 500gr, τυρί 
ανθότυρο κατηγορίας Α΄, όχι τριμμένα και κατάλληλα για τρόφιμα . 

6.   ΚΟΝΣΕΡΒΕΣ: Τοματοχυμό συμπυκνωμένο σε χάρτινη συσκευασία 500γρ., τοματάκια κοσέρβα 1000 γρ., 

κατηγορίας Α΄, παντοπωλείου ή επαγγελματικές συσκευασίες σε μεταλλικό κιτίο, όπως ορίζει ο κώδικας τροφίμων 
και ποτών για τα κονσερβοποιημένα τρόφιμα. 

7.   ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΑ ΛΑΧΑΝΙΚΑ: Φασολάκια πλατιά σε συσκευασία 1 κιλού, αρακάς σε συσκευασία 1 κιλού, 

σπανάνι σε συσκευασία 1 κιλού, κατηγορίας Α΄, πρόσφατης εγχώριας παραγωγής.  

8.  ΓΑΛΑ: Γάλα μακράς διαρκείας σε χάρτινη συσκευασία 1 λίτρου, 3,5% ή ημιαποβουτυρωμένο, γάλα κουτί σε 
συσκευασία 410γρ., κρέμα γάλακτος 1000ml. 

9.   ΓΙΑΟΥΡΤΙ: Γιαούρτι τύπου total σε συσκευασία 200 γρ. τεμάχιο,  γιαούρτι δημητριακών κεσεδάκι 150γρ, 

γιαούρτι φρούτων σε κεσεδάκι 150γρ τύπου junior.  

Η μεταφορά των γαλακτοκομικών ειδών θα γίνεται από τα προβλεπόμενο από τον νόμο αυτοκίνητα – ψυγεία, τα 
οποία θα είναι απόλυτα καθαρά, σε θερμοκρασία παραλαβής από 2ο C -5ο C και θα απολυμαίνονται τακτικά. 

Β΄ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 

ΕΙΔΗ ΚΡΕΟΠΩΛΕΙΟΥ 

1. ΚΡΕΑΤΑ ΝΩΠΑ 1 ΚΙΛΟΥ: κιμάς μοσχαρίσιος μπούτι, κρέας μοσχάρι μπούτι χωρίς κόκαλο. 

Θα είναι Α΄ Κατηγορίας από ζώο νεαρής ηλικίας το οποίο βρίσκεται σε καλή θρεπτική κατάσταση, κόκκινου 
χρώματος  και η ποσότητα θα ανήκει στο ίδιο  είδος  ζώο ή από ολόκληρο αν πρόκειται για μικρό και όχι από 

κομμάτια διάφορων ζώων. Η μεταφορά των ανωτέρω ειδών θα γίνεται από τα προβλεπόμενο από τον νόμο  
αυτοκίνητα – ψυγεία, τα οποία θα είναι απόλυτα καθαρά, σε θερμοκρασία παραλαβής από 2ο C -5ο C και θα 

απολυμαίνονται τακτικά. 

2. ΚΟΤΟΠΟΥΛΑ ΝΩΠΑ 1 ΚΙΛΟΥ:  Κοτόπουλα νωπά κατηγορίας Α΄ τύπου 65%. θερμοκρασία παραλαβής από 2ο 

C-5ο C. 
Γ΄ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 

ΟΠΩΡΟΛΑΧΑΝΙΚΑ 

Νωπά φρούτα και λαχανικά ήτοι: ντομάτες ανά κιλό, κολοκύθια ανά κιλό, λάχανο ανά κιλό, καρότα ανά κιλό, 

κρεμμύδια ξερά ανά κιλό, κρεμμυδάκια φρέσκα ανά κιλό , διάφορα (μαϊντανό, άνηθο, σέλινο) ανά δεμάτιο, 
πιπεριές πράσινες ανά κιλό, σκόρδα ξερά ανά κεφάλι, αγγούρια ανά τεμάχιο, φασολάκια φρέσκα τύπου 

μπαρμπούνια ανά κιλό, λεμόνια ανά κιλό, πεπόνι ανά κιλό, καρπούζι ανά κιλό, μήλα ανά κιλό, αχλάδια ανά κιλό, 
μανταρίνια ανά κιλό, νεκταρίνια ανά κιλό, πορτοκάλια ανά κιλό, ροδάκινα ανά κιλό, μπανάνες ανά κιλό, βερίκοκα 

ανά κιλό, φράουλες ανά κιλό, πατάτες ανά κιλό, πράσο ανά κιλό.  

Δ΄ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 

ΕΙΔΗ ΑΡΤΟΠΟΙΙΑΣ 

Ψωμί σύμμεικτο σε συσκευασία 1 κιλού, ψωμί του τοστ (χωρίς κόρα) σε συσκευασία 475γρ. 

ΑΔΑ: ΒΕΑΥΩΗ8-ΦΝΞ



 

 

Το ψωμί πρέπει να είναι της ίδιας ημέρας και να παραδίδεται 3 με 4 ώρες μετά το ψήσιμο του δικαιολογημένης 

της νόμιμης απομείωσης. Πρέπει να είναι καλά ζυμωμένο και ψημένο και να έχει την κανονική και νόμιμη υγρασία 

του. Πάντα θα πληρεί τις ισχύουσες αγορανομικές διατάξεις.  

Γάλα νωπό αγελάδας με αναγραφόμενη ημερομηνία λήξης σε χάρτινη συσκευασία 1 λίτρου. 

Ε΄ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 

ΕΙΔΗ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΟΥ 

Κουλούρια ανά κιλό, τσουρέκια ανά κιλό, βουτήματα  ανά  κιλό, κουραμπιέδες ανά κιλό, μελομακάρονα ανά κιλό, 

βασιλόπιτες ανά κιλό και τεμάχιο. 

 Όλα τα είδη πρέπει να είναι άριστης ποιότητας και παραγωγής ίδιας ημέρας. Πρέπει να πληρούν πλήρως τις 
αγορανομικές διατάξεις. 

ΣΤ΄ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 

ΕΙΔΗ ΙΧΘΥΟΠΩΛΕΙΟΥ 

ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΑ ΨΑΡΙΑ 

Πέρκα Φιλέτο κατεψυγμένο ανά κιλό, γλώσσες Φιλέτο κατεψυγμένες ανά κιλό, βακαλάος Φιλέτο κατεψυγμένος  

ανά κιλό,  κοκκινόψαρο Α/Κ  κατεψυγμένο ανά κιλό. 

Τα είδη θα είναι σχετικά προσφάτου καταψύξεως, άριστης ποιότητας και σύμφωνα με τις αγορανομικές διατάξεις. 
Η μεταφορά των ανωτέρω ειδών θα γίνεται από τα προβλεπόμενο από τον νόμο αυτοκίνητα – ψυγεία, τα οποία 

θα είναι απόλυτα καθαρά, σε θερμοκρασία παραλαβής από 2ο C -5ο C και θα απολυμαίνονται τακτικά. 

Η τροφοδοσία των ειδών όλων των κατηγοριών θα γίνεται σε μέρες, ώρες και στα σημεία, που θα ορίσει το 
Ν.Π.Δ.Δ.  «ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΚΟΙΝ. ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ-ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ»  του ΔΗΜΟΥ 
ΦΙΛΟΘΕΗΣ-ΨΥΧΙΚΟΥ. 

                              ΦΙΛΟΘΕΗ   18/03/2013 

                                                                                ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 

      Η ΣΥΝΤΑΞΑΣΑ                                                                  Η  ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

     ΑΓΟΡΗ ΣΑΚΚΑ                                                                   ΕΛΕΝΗ ΛΑΒΔΑ 

         

  ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                 

  ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ                         
  ΔΗΜΟΣ ΦΙΛΟΘΕΗΣ-ΨΥΧΙΚΟΥ 

  ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΚΟΙΝ. ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ-ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ, 

  ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 
  ΠΛΗΡ.: Αγορή Σακκά 

  Δ/ΝΣΗ.: Βεκιαρέλη  11 
  Τηλ.: 210-6834550 

  FAX: 210-6816761 
 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  
 

 Η μελέτη αφορά την προμήθεια ειδών διατροφής για τις ανάγκες των Παιδικών - Βρεφικών Σταθμών,  
των Κ.Α.Π.Η. και λοιπών υπηρεσιών του Ν.Π.Δ.Δ.  «ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΚΟΙΝ. ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ-ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ, 

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ»  του ΔΗΜΟΥ ΦΙΛΟΘΕΗΣ-ΨΥΧΙΚΟΥ. 

ΑΔΑ: ΒΕΑΥΩΗ8-ΦΝΞ



 

 

 Έχει ως κριτήριο κατακύρωσης το μεγαλύτερο ποσοστό έκπτωσης επί τοις εκατό (%) στη νόμιμα 

διαμορφούμενη κάθε φορά μέση τιμή λιανικής πώλησης του κάθε είδους την ημέρα παράδοσης όπως αυτή 

προκύπτει από το εκάστοτε εκδιδόμενο δελτίο πιστοποίησης τιμών της υπηρεσίας εμπορίου της οικείας 
Περιφέρειας, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 13 του Ν. 3438/2006, για τα ελαιόλαδα, οπωροκηπευτικά, 

κρέατα, πουλερικά και ψάρια και την χαμηλότερη τιμή για τα λοιπά είδη με την προϋπόθεση ότι τα 
προσφερόμενα από αυτόν είδη καλύπτουν τις τεχνικές προδιαγραφές της προμήθειας. 

 Η προμήθεια θα γίνει σύμφωνα με τις διατάξεις του  Ν 2286/95 "Προμήθειες του δημόσιου τομέα και 

ρυθμίσεις συναφών θεμάτων" (ΦΕΚ19/Α), της υπ’ αρ. 11389(ΦΕΚ 185Β’/1993) απόφασης του Υπ. Εσωτερικών 
(ΕΚΠΟΤΑ),  του Ν. 3463/2006, και της  υπ’ αρ. 1045/17-10-2011 απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής της 

Περιφέρειας Αττικής περί χορήγησης εξουσιοδότησης στο Δήμο Φιλοθέης-Ψυχικού  για την ανάδειξη 

προμηθευτών – χορηγών για την προμήθεια τροφίμων, ειδών παντοπωλείου και πετρελαιοειδών, για το έτος 
2013. 

 Η προμήθεια είναι προϋπολογισμού  121.000,00 € συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α. 13% & 23%, θα 

βαρύνει τους οικείους  Κ.Α. 15.6481.0008, 15.6481.0009, 15.6481.0010, 15.6481.0011, 15.6481.0013, και 
15.6481.0014 του προϋπολογισμού των εξόδων του Ν.Π.Δ.Δ.  «ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΚΟΙΝ. ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ-

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ»  του ΔΗΜΟΥ ΦΙΛΟΘΕΗΣ-ΨΥΧΙΚΟΥ , έτους 2013  και αναλύεται 
κατά κατηγορία ως ακολούθως: 

 

Σημειώνεται ότι συντάσσεται ενδεικτικός προϋπολογισμός για την κατά προσέγγιση εκτίμηση της 

προϋπολογισθείσας δαπάνης. Υπενθυμίζεται ότι για τα ελαιόλαδα, οπωροκηπευτικά, κρέατα, 
πουλερικά και ψάρια, το προσφερόμενο ποσοστό έκπτωσης επί τοις εκατό (%) από κάθε 

συμμετέχοντα δεν θα αφορά τις τιμές που αναγράφονται στον ενδεικτικό προϋπολογισμό, αλλά στη 
νόμιμα διαμορφούμενη κάθε φορά μέση τιμή λιανικής πώλησης του είδους την ημέρα παράδοσης, 

όπως αυτή προκύπτει από το εκάστοτε εκδιδόμενο δελτίο πιστοποίησης τιμών της υπηρεσίας 

εμπορίου της οικείας Περιφέρειας, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 13 του Ν. 3438/2006. 

Για τα υπόλοιπα είδη τροφίμων ο κάθε συμμετέχων θα προσφέρει τιμή σε ευρώ για την κάθε 

ποσότητα που αναγράφεται στον ενδεικτικό προϋπολογισμό. 

************************ 

Α΄ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ  

ΕΙΔΗ ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΟΥ 

 

 

A/A 

Κ.Α. ΕΙΔΟΣ ΚΑΘΑΡΗ 

ΑΞΙΑ 

ΦΠΑ ΓΕΝΙΚΟ 

ΣΥΝΟΛΟ  1 15/ 

6481.0008 

Προμήθεια ειδών παντοπωλείου 43.940,2

5 

6.059,75 50.000,00 € 

2 15/ 

6481.0009 

Προμήθεια  ειδών Κρεοπωλείου   19.469,0
2 

2.530,98 22.000,00 € 

3 15/ 

6481.0010 

Προμήθεια  οπωρολαχανικών   13.274,3

4 

1.725,66 15.000,00 € 

4 15/ 

6481.0011 

Προμήθεια ειδών αρτοποιείου 14.159,2
9 

1.840,71 16.000,00 € 

5 15/ 

6481.0013 

Προμήθεια  ειδών  

Ζαχαροπλαστείου 

4.424,78 575,22 5.000,00 € 

6 15/ 

6481.0014 

Προμήθεια ειδών Ιχθυοπωλείου 11.504,4

2 

1.495,58 13.000,00 € 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ   121.000,00 € 

 

A/A 

 

 

               ΕΙΔΟΣ    Μ.Μ.  

ΠΟΣΟ
ΤΗΤΑ 

 

ΤΙΜΗ 

ΜΟΝ. 

 

ΣΥΝΟΛΑ 
ΔΑΠΑΝΗΣ 1 Αλάτι (πλαστική φιάλη 750gr) ΤΕΜ. 130 1,65 € 214,50 

ΑΔΑ: ΒΕΑΥΩΗ8-ΦΝΞ



 

 

2 Αλεύρι  για όλες τις χρήσεις (1000gr) ΤΕΜ. 93 0,95 € 88.35 

3 Αλεύρι  τύπου φαρίνα (500gr) ΤΕΜ. 400 0,78 € 312,00 

4 Αναψυκτικό ανθρακούχο τύπου κόλα (συσκευασία 
1,5lt) 

ΤΕΜ 500 1,50 € 750,00 

5 Αρακάς κατεψυγμένος εγχώριος  (1000gr) KGR. 250 2,20 € 550.00 

6 Αυγά (άνω των 35 gr) ΤΕΜ. 7.530 0,14 € 1.054.20 

7 Αυγά σοκολατ. Χύμα mini ( kgr) KGR. 15 12.89 € 193.35 

8 Γάλα κουτί (410gr) ΤΕΜ. 3500 0,97 € 3.395.00 

9 Γιαούρτι (τύπου τόταλ)συσκευασία 200  gr ΤΕΜ. 500 1,43 € 715,00 

10 Γιαούρτια δημητριακών ( κεσεδάκι 150gr τύπου 

junior ) 

ΤΕΜ. 1200 1,43 € 1716,00 

11 Γιαούρτια φρούτων ( κεσεδάκι 150gr τύπου junior ) ΤΕΜ. 1200 1,43 € 1.716,00 

12 Δαφνόφυλλα (συσκευασία15gr) ΤΕΜ. 15 1,08 € 16.20 

13 Δημητριακά ( 375gr) ΤΕΜ. 300 2,75 € 825,00 

14 Ζαμπόν (φέτες τυπ/νο) ΤΕΜ. 75 7,80 € 585,00 

15 Ζάχαρη  (συσκευασία 1kgr) KGR 420 1.04 € 436.80 

16 Ζάχαρη άχνη (συσκευασία 500gr) ΤΕΜ. 15 0,83 € 12.45 

17 Ζυμαρικό  πέννες εγχώρια (συσκευασία  500gr) ΤΕΜ. 400 0,95 € 380,00 

18 Ζυμαρικό αστράκι εγχώριο  ( συσκευασία 500gr) ΤΕΜ. 170 0,95 € 161,50 

19 Ζυμαρικό κριθαράκι  εγχώριο (συσκευασία 500gr) ΤΕΜ. 320 0,95 € 304,00 

20 Ζυμαρικό μακαρονάκι κοφτό  εγχώριο (συσκευασία 

500gr) 

ΤΕΜ. 550 0,95 € 552,50 

21 Ζυμαρικό χυλοπιτάκι  εγχώριο  ( συσκευασία 500gr) ΤΕΜ. 230 1,39 € 319,70 

22 Κακάο (συσκευασία 125gr) ΤΕΜ. 20 1.08 € 21.60 

23 Κανέλλα σκόνη ( συσκευασία 50gr) ΤΕΜ. 30 1,08 € 32.40 

24 Καραμέλες τύπου jello ( συσκευασία 1000kgr) ΤΕΜ. 30 6.77 € 203.10 

25 Καφές ελληνικός (συσκευασία 200γρ) ΤΕΜ. 300 5.35 € 1.605,00 

26 NESCAFE (κουτί 200 gr) ΤΕΜ. 40 6.34 € 253,60 

27 ΚΑΦΕΣ ΦΙΛΤΡΟΥ (κουτί 500 gr) ΤΕΜ. 150 7.75 € 1162,50 

28 ΚΑΦΕΣ ΦΙΛΤΡΟΥ  διάφορες γεύσεις (κουτί 250 gr) ΤΕΜ. 40 4.65 € 186,00 

29 Κρέμα βραστή (φακ. 62gr) ΤΕΜ. 1500 0,35 € 525.00 

30 Κρέμα γάλακτος  (1000ml) ΤΕΜ. 80 4,95 € 396,00 

31 Κρέμα Φαρίν Λακτέ  (συσκευασία  700gr) ΤΕΜ. 40 7,35 294,00 

32 Μαγιά ξηρή (φακελάκια 3 τεμ.) ΤΕΜ. 10 0,48 € 4,80 

ΑΔΑ: ΒΕΑΥΩΗ8-ΦΝΞ



 

 

33 Μαργαρίνη (συσκευασία 500gr ) ΤΕΜ. 460 2,20 € 1.012.00 

34 Μαρμελάδα (συσκευασία τάπερ 500gr) ΤΕΜ. 110 1,01 € 111,10 

35 Μέλι (συσκευασία 920 gr)  ΤΕΜ. 80 9,51 € 760,80 

36 Μπέκιν πάουντερ  ( συσκευασία  20gr) ΤΕΜ. 58 0,12 € 6,96 

37 Μπισκότα τύπου  ΜΙΡΑΝΤΑ (συσκευασία 250gr) ΤΕΜ. 500 1,55 € 775,00 

38 Μπισκότα τύπου ΠΤΙΜΠΕΡ (συσκευασία 250gr) ΤΕΜ. 500 1,33 € 665,00 

39 Ξύδι ( συσκευασία 390gr) ΤΕΜ. 105 0,48 € 50.40 

40 Πιπέρι τριμμένο  (συσκευασία  50gr) ΤΕΜ. 58 1,99 € 115,42 

41 Πορτοκαλάδα (συσκευασία 1,5lt) ΤΕΜ 500 1,50 € 750,00 

42 Πουρέ  ( συσκευασία 10 μερίδων ) ΤΕΜ. 170 1,47 € 249,90 

43 Ρεβύθια αποφλοιωμένα ( εγχώρια  συσκευασία 

500gr) 

ΤΕΜ. 85 1,65 € 140,25 

44 Ρίγανη ( συσκευασία  50gr) ΤΕΜ. 33 1,80 € 59,40 

45 Ρύζι   καρολίνα εγχώριο ( συσκευασία 500gr) ΤΕΜ. 230 1,19 € 273,70 

46 Ρύζι  τύπου Μπονετ  εγχώριο (συσκευασία 500gr) ΤΕΜ. 510 1,19 € 606,90 

47 Ρύζι γλασσέ εγχώριο  ( συσκευασία 500gr) ΤΕΜ. 445 1,19 € 529,55 

48 Τοματοχυμός  συμπυκνωμένος ( συσκευασία 500gr) ΤΕΜ. 785 0,64 € 502,40 

49 Τσάι (κουτί με 20 τεμ) ΤΕΜ 50 1,50 € 75,00 

50  Τυρί – Ανθότυρο (kgr) KGR. 15 3.80 € 57.00 

51 Τυρί  Κεφαλοτύρι  Τριμ.εγχώριο  (συσκ. 500gr) KGR. 260 5,15 € 1.339.00 

52 Τυρί για τόστ σε φέτες (kgr) KGR. 215 6,95 € 1.494.25 

53 Τυρί Γκούντα τριμμένο (συσκευασία1000gr) KGR. 30 6,95 € 208,50 

54 Τυρί ημίσκληρο φρατζόλα ( Kgr) KGR. 210 7.80 € 1.638,00 

55 Τυρί Ρεγκάτο Τριμ. ( συσκευασία 1000gr) KGR. 10 7,16 € 71.60 

56 Τυρί φέτα  τυποποιημένη εγχώρια  (kgr) KGR 450 8,90 € 4.005,00 

57 Φακές ψιλές( εγχώρια συσκευασία 500gr) ΤΕΜ. 950 1,02 € 969.00 

58 Φασολάκια  στρογγυλά  εγχώρια κατεψυγμένα ( 

συσκευασία 1kgr ) 

KGR 290 2,25 € 652.50 

59 Φασόλια ξερά μέτρια  ( εγχώρια συσκευασία 500gr) ΤΕΜ. 150 1,05 € 157.50 

60 Φρυγανιές σίτου ( συσκευασία  500gr) ΤΕΜ. 110 2,06 226,60 

61 Φύλλο κρούστας  κατεψυγμένο εγχώριο 

(συσκευασία  500gr) 

ΤΕΜ. 150 4,15 € 622,50 

62 Χαμομήλι (κουτί με 20 τεμ) ΤΕΜ 55 1,20 € 66,00 

63 Χυμό λεμόνι ( συσκευασία  340gr) ΤΕΜ. 30 0,48 € 14.40 

64 Χυμός  πορτοκάλι  φυσικός ( συσκευασία 1lt ) ΤΕΜ 500 1,80 € 900,00 

ΑΔΑ: ΒΕΑΥΩΗ8-ΦΝΞ



 

 

 

Α΄ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 

                                               ΕΙΔΗ ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΟΥ 

 

A/A 

 

ΕΙΔΟΣ 

Μ.M. ΠΟΣO 

THΤΑ 

 

ΤΙΜΗ. 

ΜΟΝ. 

ΣΥΝΟΛΟ 

ΔΑΠΑΝΗΣ 

1 Ελαιόλαδο  (συσκευασία 1lt) ΤΕΜ 850 3,55 3.017,50€ 

  ΣΥΝΟΛΟ 3.017,50€ 

  Φ.Π.Α 13% 392,28€ 

  ΓΕΝ. ΣΥΝΟΛΟ 3.409,78 € 

 

Α΄ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ  (ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΣΗ) 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΙΔΩΝ ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΟΥ 

  

65 Χυμός φρούτων ανάμεικτος (συσκευασία1lt ) ΤΕΜ. 500 2,15 € 1.075,00 

66 Ψωμί  του τόστ   ( συσκευασία 700-740gr) ΤΕΜ. 220 2,20 € 484.00 

  ΣΥΝΟΛΟ  1.                               36.141,18  €                                            

  Απρόβλεπτα                                  1.306,57 € 

                                                               

37.447,75 € 

  Φ.Π.Α 13%                                     4.868,22 €                                         

                                                               
42.315,97 € 

  ΣΥΝΟΛΟ   2.                             3.475,00 € 

  Φ.Π.Α 23%(Νο 4,41,64,65)          799,25 €  

                                                                 

4.274,25 € 

  ΓΕΝ. ΣΥΝΟΛΟ  (1+2)              40.922,75 € 

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ  Φ.Π.Α.        5.667,47 €   

ΣΥΝΟΛΟ Φ.Π.Α. 13% Φ.Π.Α. 23% ΓΕΝ. ΣΥΝΟΛΟ 

37.447,75 4.868,22 -------- 42.315,97 

3.475,00 ------- 799,25 4.274,25 

3.017,50 392,28    -------- 3.409,78 

ΑΔΑ: ΒΕΑΥΩΗ8-ΦΝΞ



 

 

 

 

Β΄ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 

ΕΙΔΗ ΚΡΕΟΠΩΛΕΙΟΥ 

 

A/A 

 

ΕΙΔΟΣ 

Μ.M. ΠΟΣO 

THΤΑ 

 

ΤΙΜΗ. 

ΜΟΝ. 

ΣΥΝΟΛΟ 

ΔΑΠΑΝΗΣ 

1 ΚΟΤΟΠΟΥΛΟ (kgr) ΤΥΠΟΥ 65% KGR 2273 2,64 6.000,72 € 

2 ΚΡΕΑΣ ΜΟΣΧΑΡΙ  & ΚΙΜΑΣ (kgr)μπούτι χ.  KGR 

1586, 

372 8,49 13.468,30 € 

  ΚΑΘΑΡΗ ΑΞΙΑ 19.469,02 € 

  ΦΠΑ 13%  2.530,98 € 

  

ΓΕΝΙΚΟ 

ΣΥΝΟΛΟ 22.000,00 € 

 

Γ΄ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 

ΕΙΔΗ ΟΠΩΡΟΛΑΧΑΝΟΠΩΛΕΙΟΥ 

A/A ΕΙΔΟΣ ΜΟΝ. ΠΟΣΟΤΗΤΑ 
ΤΙΜΗ 

ΜΟΝ. 

ΣΥΝΟΛΑ 

ΔΑΠΑΝΗΣ 

1 ΑΓΓΟΥΡΙΑ (τμχ.) ΤΕΜ. 1960 0,35 686,00 € 

2 ΑΝΙΘΟ (δεμ.) ΔΕΜ. 50 0,96 48,00 € 

3 ΑΧΛΑΔΙΑ(kgr) KGR 500 1,6 800,00 € 

4 ΒΕΡΥΚΟΚΑ  (kgr) KGR 130 1,38 179,40 € 

5 ΚΑΡΟΤΑ (kgr) KGR 350 0,77 269,50 € 

6 ΚΑΡΠΟΥΖΙ (kgr) KGR 300 0,4 120,00 € 

7 ΚΟΛΟΚΥΘΑΚΙΑ (kgr) KGR 150 1,09 163,50 € 

8 ΚΡΕΜΜΥΔΑΚΙΑ ΦΡΕΣΚΑ (KGR) KGR 25 1,09 27,25 € 

9 ΚΡΕΜΜΥΔΙΑ (kgr) KGR 560 0,56 313,60 € 

10 ΛΑΧΑΝΟ  (kgr) KGR 230 0,5 115,00 € 

11 ΛΕΜΟΝΙΑ  (kgr) KGR 350 1,28 448,00 € 

43.940,25 5.260,50 799,25 50.000,00 

ΑΔΑ: ΒΕΑΥΩΗ8-ΦΝΞ



 

 

12 ΜΑΪΝΤΑΝΟ (δεμ.) KGR 75 0,9 67,50 € 

13 ΜΑΝΤΑΡΙΝΙΑ  (kgr) ΔΕΜ. 80 1,05 84,00 € 

14 ΜΑΡΟΥΛΙΑ ΤΕΜ. 300 0,50 150,00 € 

15 ΜΕΛΙΤΖΑΝΕΣ ΦΛΑΣΚΕΣ KGR 40 0,95 38,00 € 

 
16 ΜΗΛΑ  (kgr) KGR 850 1,12 952,00 € 

17 ΜΠΑΝΑΝΕΣ  (kgr) KGR 1560 1,28 1.996,80 € 

18 ΝΕΚΤΑΡΙΝΙΑ (kgr) KGR 120 1,28   153,60  € 

19 ΝΤΟΜΑΤΕΣ (kgr) KGR 1340 1,10 1.474,00 € 

20 ΠΑΤΑΤΕΣ (kgr) KGR 3580 0,71 2.541,80 € 

21 ΠΕΠΟΝΙΑ  (kgr) KGR 580 0,87 504,60 € 

22 ΠΙΠΕΡΙΕΣ  (kgr) KGR 40 1,23 49,20 € 

23 ΠΟΡΤΟΚΑΛΙΑ  (kgr) KGR 500 0,61 305,00 € 

24 ΠΡΑΣΣΟ (kgr) KGR 20 1,13 22,60 € 

25 ΡΟΔΑΚΙΝΑ  (kgr) KGR 150 1,58 237,00 € 

26 ΣΕΛΙΝΟ (δεμ.) ΔΕΜ. 100 1,05 105,00 € 

27 ΣΚΟΡΔΑ  (κεφ.) ΚΕΦ. 100 0,32 32,00 € 

28 ΣΠΑΝΑΚΙ KGR 30 0,95 28,50 € 

29 ΦΑΣΟΛΑΚΙΑ ΦΡ. KGR 50 1,80 90,00 € 

30 ΦΡΑΟΥΛΕΣ ( kgr) KGR 150 1,93 289,50 € 

  ΣΥΝΟΛΟ 12.291,35€ 

  Απρόβλεπτα 982,99 € 

 

 

 

 

 ΚΑΘΑΡΗ ΑΞΙΑ 13.274,34€ 

 

 

  

ΦΠΑ 13%  

 

1.725,66 € 

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 15.000,00€ 

 

 

 

ΑΔΑ: ΒΕΑΥΩΗ8-ΦΝΞ



 

 

Δ΄ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 

ΕΙΔΗ ΑΡΤΟΠΟΙΙΑΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ε΄ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 

ΕΙΔΗ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΟΥ 

Α/Α ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ M.M. ΠΟΣΟΤ

ΗΤΑ 
ΤΙΜΗ 

ΜΟΝ. 

ΣΥΝΟΛΟ 

1 ΨΩΜΙ  ΣΥΜΜΙΚΤΟ ΤΕΜ. 10.185 0,80 € 8.148,00 

2 ΨΩΜΙ  ΤΟΣΤ ΤΕΜ. 680 2,15 1.462,00 

3 ΓΑΛΑ ΝΩΠΟ ΤΕΜ. 2910 1,41 4.103,10 

   ΣΥΝΟΛΟ 
 

13.713,10€ 

   ΑΠΡΟΒΛΕΠΤΑ 446,19€ 

   ΚΑΘΑΡΗ ΑΞΙΑ 14.159,29

€ 

   ΦΠΑ 13% 1.840,71€ 

   ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 16.000,00

€ 

Α/Α ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ Μ.Μ. ΠΟΣΟΤΗ
ΤΑ 

Τ 

ΤΑ ΜΟΝ. 

ΤΙΜΗ 
ΜΟΝ. 

ΣΥΝΟΛΟ 

1 ΒΟΥΤΗΜΑΤΑ ( KGR ) KGR 
30 8,5 255,00 

2 ΚΟΥΛΟΥΡΑΚΙΑ ( KGR ) KGR 
190 8,5 1.615,00 

3 ΚΟΥΡΑΜΠΙΕΔΕΣ ( KGR ) KGR 
30 8,4 252,00 

4 ΜΕΛΟΜΑΚΑΡΟΝΑ ( KGR ) KGR 
40 8,4 336,00 

5 ΤΣΟΥΡΕΚΙΑ  (KGR ) KGR 
164 8,5 1.394,00 

6 ΒΑΣΙΛΟΠΙΤΑ  ΤΥΠΟΥ ΚΕΪΚ (KGR ) KGR 
50 8,8 440,00 

   

ΣΥΝΟΛΟ 4.292,00€ 

   

ΑΠΡΟΒΛΕΠΤΑ 132,78€ 

   

ΚΑΘΑΡΗ ΑΞΙΑ 4.424,78€ 

   

ΦΠΑ 13% 575,22€ 

ΑΔΑ: ΒΕΑΥΩΗ8-ΦΝΞ



 

 

 

 

ΣΤ΄ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 

ΕΙΔΗ ΙΧΘΥΟΠΩΛΕΙΟΥ 

 

 

 

                      

                                                                                                                                    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ΦΙΛΟΘΕΗ   18/03/2013 

                                                                                                                       

                                                                                                                    ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 

      Η ΣΥΝΤΑΞΑΣΑ                                                                                       Η  ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

     ΑΓΟΡΗ ΣΑΚΚΑ                                                                                    ΕΛΕΝΗ ΛΑΒΔΑ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 5.000,00€ 

Α/Α ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ M.M. ΠΟΣ

ΟΤΗΤ

Α 

ΤΙΜΗ 

ΜΟΝ. 

ΣΥΝΟΛΟ 

1.  ΠΕΡΚΑ ΦΙΛΕΤΟ ΚΑΤΕΨ.  (KGR) KGR 680 7,49 € 5.093,20 € 

2. ΓΛΩΣΣΕΣ ΦΙΛΕΤΟ ΚΑΤΕΨ. (KGR) KGR 484 6,99 € 3.383,16 € 

3. ΒΑΚΑΛΑΟΣ ΦΙΛΕΤΟ Α/Κ ΚΑΤΕΨ. (KGR) KGR 330 5,99 € 1.976,70 € 

4. ΚΟΚΚΙΝΟΨΑΡΟ ΚΑΤΕΨ. Α/Κ (KGR) KGR 150 6,99 € 1.048,50 € 

   
ΣΥΝΟΛΟ 

11.501,56 

€ 

   Απρόβλεπτα 2,86 € 

   ΚΑΘΑΡΗ ΑΞΙΑ 11.504,42€ 

   ΦΠΑ 13%  1.495,58 € 

   ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 13.000,00€ 

ΑΔΑ: ΒΕΑΥΩΗ8-ΦΝΞ



 

 

     

    ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                 
  ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ                         

  ΔΗΜΟΣ ΦΙΛΟΘΕΗΣ-ΨΥΧΙΚΟΥ 
  ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΚΟΙΝ. ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ-ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ, 

  ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 
  ΠΛΗΡ.: Αγορή Σακκά 

  Δ/ΝΣΗ.: Βεκιαρέλη  11 

  Τηλ.: 210-6834550 
  FAX: 210-6816761 

ΣΥΓΓΡΑΦΗ  ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 

 

ΑΡΘΡΟ  1 
α) Η παρούσα συγγραφή υποχρεώσεων αφορά την προμήθεια διαφόρων τροφίμων. 

β) Τόπος παράδοσης των τροφίμων ορίζεται ο χώρος των Παιδικών – Βρεφικών Σταθμών, των Κ.Α.Π.Η. και 

λοιπών υπηρεσιών του Ν.Π.Δ.Δ.  «ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΚΟΙΝ. ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ-ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & 
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ»  του ΔΗΜΟΥ ΦΙΛΟΘΕΗΣ-ΨΥΧΙΚΟΥ. 

 β) Η παράδοση των ποσοτήτων των τροφίμων θα γίνεται περιοδικά και σε τακτά χρονικά διαστήματα και 

ανάλογα με τις ανάγκες της Υπηρεσίας. 

γ) Η προϋπολογισθείσα δαπάνη ανέρχεται στο ποσό των 121.000,00 ευρώ, συμπεριλαμβανομένου και 
του Φ.Π.Α. 

ΑΡΘΡΟ  2 

Η προμήθεια διέπεται από: 

1) Τις σχετικές διατάξεις του Ν. 3463/2006 «Κύρωση του Κώδικα Δήμων». 
2) Τις διατάξεις της αριθμ. 11389/1993 απόφασης του Υπουργού Εσωτερικών (Ε.Κ.Π.Ο.Τ.Α.). 

3) Τις διατάξεις του Ν. 2286/1995 «Προμήθειες του δημόσιου τομέα και ρυθμίσεις συναφών θεμάτων».. 
4) Τις διατάξεις του άρθρου 13 του Ν. 3438/2006 «Σύσταση Συμβουλίου Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής-

Ρύθμιση θεμάτων Υπουργείου Ανάπτυξης». 

5) Τις διατάξεις του άρθρου 22 του Ν.3536/07 ΄΄Ειδικές ρυθμίσεις θεμάτων μεταναστευτικής πολιτικής και 
λοιπών ζητημάτων αρμοδιότητας Υπουργείου Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης΄΄ 

6) Την αριθμ. 9/2013 (ΨΗΦΙΣΗ ΠΙΣΤΩΣΕΩΝ) απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Ν.Π.Δ.Δ. 
7) Την αριθμ. 19/2013 (ΕΓΚΡΙΣΗ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ) απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του 

Ν.Π.Δ.Δ. 

 
ΑΡΘΡΟ 3 

Τα συμβατικά στοιχεία της προμήθειας κατά σειρά είναι: 

α) Διακήρυξη δημοπρασίας. 

β) Προϋπολογισμός και τιμολόγιο της προσφοράς. 

γ) Συγγραφή υποχρεώσεων. 

δ) Τεχνική περιγραφή. 

ΑΔΑ: ΒΕΑΥΩΗ8-ΦΝΞ



 

 

ΑΡΘΡΟ  4 

Η εγγύηση συμμετοχής εκδίδεται υπέρ του συμμετέχοντος για ποσό που αντιστοιχεί σε ποσοστό 5% επί της 

συνολικής προϋπολογισθείσης δαπάνης. Συμμετέχων που υποβάλλει προσφορά για είδη συγκεκριμένης 
κατηγορίας, προσκομίζει εγγύηση συμμετοχής που αντιστοιχεί σε ποσοστό επί της συνολικής προϋπολογισθείσης 

δαπάνης της συγκεκριμένης κατηγορίας. 
 

ΑΡΘΡΟ  5 

Για τα ελαιόλαδα, οπωροκηπευτικά, κρέατα, πουλερικά και ψάρια, η προσφερόμενη έκπτωση στη νόμιμα 
διαμορφούμενη κάθε φορά μέση τιμή λιανικής πώλησης του είδους την ημέρα παράδοσής του και που αντιστοιχεί 

στην ποιότητα και σε κάθε άλλο χαρακτηριστικό του γνώρισμα, είναι σταθερή και αμετάβλητη και ισχύει για όλη 
τη διάρκεια της προμήθειας και δεν υπόκειται για κανένα λόγο σε αναθεώρηση. 

Για όλα τα υπόλοιπα είδη τροφίμων, η προσφερόμενη τιμή του αναδόχου είναι σταθερή και αμετάβλητη και ισχύει 
για όλη τη διάρκεια της σύμβασης και δεν υπόκειται για κανένα λόγο σε αναθεώρηση. 

Η πληρωμή θα γίνεται με χρηματικό ένταλμα που θα εκδίδεται μετά την τμηματική παραλαβή των τροφίμων και 

εφόσον η επιτροπή παραλαβής δεν διαπιστώσει κανένα πρόβλημα ως προς την ποιότητα και καταλληλότητα 

αυτών. 

Επειδή η παράδοση των τροφίμων είναι τμηματική, θα εκδίδεται τιμολόγιο του προμηθευτή είτε αμέσως μετά την 

παράδοση της κάθε φορά ποσότητας, είτε το αργότερο εντός τριάντα (30) ημερών. Η Υπηρεσία υποχρεούται να 

εξοφλεί τον προμηθευτή μέσα σε διάστημα εξήντα (60) ημερών από την παραλαβή των τροφίμων και εφόσον ο 
προμηθευτής εκδώσει το τιμολόγιο και προσκομίσει τα νόμιμα δικαιολογητικά. 

ΑΡΘΡΟ  6 

 Αμέσως μετά την κατακύρωση του αποτελέσματος του διαγωνισμού, ο ανάδοχος της προμήθειας θα 
κληθεί να υπογράψει τη σχετική σύμβαση. Κατά την ποσοτική και ποιοτική παραλαβή των τροφίμων εξετάζεται η 

καταλληλότητα αυτού και συμμόρφωση με τις τεχνικές προδιαγραφές και αυτές των επισήμων κρατικών φορέων. 
Εφόσον προκύψει ακαταλληλότητα όλης ή μέρους της ποσότητας του κάθε είδους τροφίμου, ο ανάδοχος οφείλει 

να προβεί σε άμεση αντικατάσταση αυτής.  

 
ΑΡΘΡΟ  7 

Ο ανάδοχος οφείλει χωρίς καθυστέρηση από τη στιγμή που λαμβάνει την εντολή προμήθειας σε χρονικό διάστημα 
πέντε (5) ημερών να προμηθεύσει το Ν.Π.Δ.Δ  με την παραγγελθείσα ποσότητα, εκτός από το ψωμί και το νωπό 

γάλα, των οποίων η παράδοση του θα γίνεται αυθημερόν. 

Εάν ο ανάδοχος καθυστερήσει για οποιονδήποτε λόγο την παράδοση της παραγγελθείσας ποσότητας 
πέραν της ορισθείσης προθεσμίας και εφόσον η καθυστέρηση δεν υπερβαίνει τις τρεις εργάσιμες (3) ημέρες, 

υποχρεούται να πληρώσει προς την Υπηρεσία ως ποινική ρήτρα ποσοστό δυόμισι τοις εκατό (2,5%) επί της 
συμβατικής αξίας της ποσότητας του τροφίμου που παραδόθηκε εκπρόθεσμα. Για καθυστέρηση πέραν των τριών 

(3) ημερών, του επιβάλλεται πρόστιμο πέντε τοις εκατό (5%) επί της συμβατικής αξίας της ποσότητας του 

τροφίμου που παραδόθηκε εκπρόθεσμα. 
 Η ποινική ρήτρα επιβάλλεται με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου και παρακρατείται από τον πρώτο 

λογαριασμό πληρωμής ή από την εγγύηση καλής εκτέλεσης του προμηθευτή. 

ΑΡΘΡΟ  8 
 Σε περίπτωση καθυστέρησης που οφείλεται σε υπαιτιότητα της Υπηρεσίας ή σε ανωτέρα βία, η προθεσμία 

παράδοσης παρατείνεται για τόσο χρόνο όσο θα διαρκεί το από υπαιτιότητα της Υπηρεσίας, ή από ανωτέρα βία 
κώλυμα του αναδόχου, ο οποίος όμως δεν δικαιούται καμιά αποζημίωση για την καθυστέρηση αυτή. 

 Εάν ο προμηθευτής καθυστερήσει την παράδοση της προμήθειας, πέραν της προαναφερθείσης 

προθεσμίας, μπορεί να κηρυχθεί έκπτωτος με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου με συνέπεια ολόκληρο το 
ποσό της εγγύησης να καταπέσει υπέρ του Ν.Π.Δ.Δ., σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις. 

ΑΡΘΡΟ  9 

Ο κάθε διαγωνιζόμενος οφείλει να υποβάλει προσφορά για το σύνολο της ποσότητας του κάθε είδους τροφίμου. 
Η προμήθεια για κάθε είδος θεωρείται ενιαία και όποιος διαγωνιζόμενος υποβάλει προσφορά για μέρος της 

ποσότητας, δεν θα γίνεται αποδεκτή. 

Ο κάθε διαγωνιζόμενος έχει το δικαίωμα να υποβάλλει προσφορά είτε για το σύνολο των τροφίμων της μελέτης 
είτε για ορισμένα από αυτά. 

ΑΔΑ: ΒΕΑΥΩΗ8-ΦΝΞ



 

 

Η Υπηρεσία μπορεί να κατακυρώσει το αποτέλεσμα του διαγωνισμού για το σύνολο των τροφίμων είτε σε ένα 

διαγωνιζόμενο, η προσφορά του οποίου κρίθηκε οικονομικότερη, είτε σε περισσοτέρους προμηθευτές, η 

προσφορά των οποίων κρίθηκε οικονομικότερη για κάθε κατηγορία τροφίμων. 

ΑΡΘΡΟ  10 
1. Ο προμηθευτής εγγυάται ότι τα τρόφιμα θα είναι αρίστης ποιότητας, σύμφωνα με τους όρους και τις σχετικές 

προδιαγραφές των επισήμων κρατικών φορέων τροφίμων, θα έχουν τις ιδιότητες και τα χαρακτηριστικά που 
προβλέπουν οι όροι αυτοί, είναι απαλλαγμένα από ξένα σώματα, προσμίξεις κ.λ.π. και ότι είναι κατάλληλα από 

κάθε πλευρά για κατανάλωση. 

2. Η Υπηρεσία διατηρεί όλα τα δικαιώματα, τα οποία θα ασκήσει όταν διαπιστώσει ότι παραβιάζονται οι παραπάνω 
διαβεβαιώσεις του προμηθευτή. Ο προμηθευτής έχει την υποχρέωση ν’ αντικαταστήσει, ύστερα από αίτηση της 

Υπηρεσίας κάθε ποσότητα τροφίμου που προμήθευσε, μέσα σε δύο εργάσιμες (2) ημέρες, αφότου διαπιστωθεί 

παράβαση των παραπάνω διαβεβαιώσεων. Απαραίτητη προϋπόθεση είναι πως το μέγιστο ποσοστό τροφίμου που 
πρέπει να αντικατασταθεί δεν θα υπερβαίνει το 5% της αναληφθείσης προμήθειας. 

Οι δαπάνες επιστροφής στον προμηθευτή των ακατάλληλων τροφίμων και αποστολής στην Υπηρεσία των νέων 

σε αντικατάσταση των ακατάλληλων, θα βαρύνουν τον προμηθευτή. 

3. Εφόσον από τη χρήση των ακατάλληλων τροφίμων προκλήθηκαν αρνητικές επιπτώσεις στην υγεία όσων τα 
κατανάλωσαν, ο προμηθευτής υποχρεούνται να αναλάβει όλες τις δαπάνες αποκατάστασης της βλάβης που 

προξένησε από τα ακατάλληλα τρόφιμα, επιφυλασσόμενης της Υπηρεσίας να ασκήσει και άλλα δικαιώματα σε 
βάρος του προμηθευτή. Επιπλέον κατά την κρίση του Διοικητικού Συμβουλίου μπορεί να κηρυχθεί έκπτωτος με 

όλες τις νόμιμες συνέπειες. Επίσης, με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου μπορεί να του επιβληθεί πρόστιμο, 
το οποίο οφείλει να καταβάλει ως αποζημίωση προς την Υπηρεσία για τη βλάβη που προκάλεσε. Αν ο 

προμηθευτής δεν καταβάλει το πρόστιμο κηρύσσεται έκπτωτος, με όλες τις νόμιμες συνέπειες. 

4. Αν ο προμηθευτής καταστεί υπότροπος με την προμήθεια ακατάλληλων τροφίμων, κηρύσσεται έκπτωτος, με 

όλες τις νόμιμες συνέπειες. 

5. Ο ανάδοχος μετά την υπογραφή της σύμβασης υποχρεούται να προσέλθει και να λάβει τις σχετικές παραγγελίες 

από το τμήμα προμηθειών. 

ΑΡΘΡΟ  11 

 Ατυχήματα, ζημιές, φόροι, τέλη, έξοδα δημοσίευσης, χαρτόσημα, βαρύνουν όλα τον ανάδοχο και μόνο 
αυτόν χωρίς καμιά ευθύνη και υποχρέωση του Ν.Π.Δ.Δ.. Τον ίδιο βαρύνει και η κράτηση 2% υπέρ Τ.Α.Δ.Κ.Υ. 

(1,5% υπέρ του Τ.Ε.Α.Δ.Υ. και 0,5% υπέρ του Τ.Π.Δ.Υ) καθώς και οποιαδήποτε άλλη κράτηση ισχύει την ημέρα 
του διαγωνισμού. 

ΦΙΛΟΘΕΗ18/03/2013                                                                                                                  

ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 

      Η ΣΥΝΤΑΞΑΣΑ                                                                                   Η  ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

     ΑΓΟΡΗ ΣΑΚΚΑ                                                                                  ΕΛΕΝΗ ΛΑΒΔΑ 

  

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                  

ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ                                                   

ΔΗΜΟΣ ΦΙΛΟΘΕΗΣ-ΨΥΧΙΚΟΥ 

Δ/ΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ                                    

ΑΔΑ: ΒΕΑΥΩΗ8-ΦΝΞ



 

 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ: ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΟΥ ΝΠΔΔ: «ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ 

ΚΟΙΝ.ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ-ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ» 

(Ο.Κ.Α.Π.Α.) ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΦΙΛΟΘΕΗΣ-ΨΥΧΙΚΟΥ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2013 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ:                        106.772,10 ΕΥΡΩ 

Φ.Π.Α.:                                                 14.227,90 ΕΥΡΩ   

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΔΑΠΑΝΗ:                       121.000,00 ΕΥΡΩ 

ΤΡΟΠΟΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ: ΑΝΟΙΚΤΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ 

ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ: ../..-..-2013 

Δ Ι Α Κ Η Ρ Υ Ξ Η   Δ Ι Α Γ Ω Ν  Ι Σ Μ Ο Υ 

 

   Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΦΙΛΟΘΕΗΣ-ΨΥΧΙΚΟΥ 

                                           Έχοντας υπόψη:  

 

1. Την Απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών 11389/8.3.1993 (ΦΕΚ 185 Β’/23-3-1993) «Ενιαίος Κανονισμός 
Προμηθειών Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης» 

2. Τις διατάξεις του Ν. 2286/1995 «Προμήθειες του δημοσίου τομέα και ρυθμίσεις συναφών θεμάτων». 
3. Τις διατάξεις του Ν. 3463/2006 «Κύρωση του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων» 
4. Τις διατάξεις του Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης − 

Πρόγραμμα Καλλικράτης». 
5. Τις διατάξεις του Ν. 3548/2007(ΦΕΚ 68/Α) «Καταχώρηση δημοσιεύσεων των φορέων του Δημοσίου στο 

Νομαρχιακό και Τοπικό τύπο και άλλες διατάξεις» 
6. Την Π1/358/27-1-1999 Υπ. Απόφαση ως ισχύει περί εξαιρέσεως από το Ε.Π.Π. προμηθειών που 

πραγματοποιούνται με την ανάδειξη προμηθευτών – χορηγητών σε συνδυασμό με την Π1/1280/31-7-2012 
αντίστοιχη. 

7. Το άρθρο 4 της Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου (Π.Ν.Π.) της 12ης/12/2012 (Φ.Ε.Κ. 240/Α/12-12-12) που 
κυρώθηκε με το άρθρο 48 του Ν. 4111/2013 (ΦΕΚ 18/Α/25-1-2013) 

8. Την από 18/3/2013 μελέτη του Ν.Π.Δ.Δ. «Οργανισμός Κοιν. Αλληλεγγύης-Προστασίας, Πολιτισμού & 
Αθλητισμού» του Δήμου. 

9. Την υπ’ αριθμ.9/2013 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Ν.Π.Δ.Δ. «Οργανισμός Κοιν. Αλληλεγγύης-
Προστασίας, Πολιτισμού & Αθλητισμού» του Δήμου, με την οποία διατέθηκαν οι απαιτούμενες πιστώσεις του 
προϋπολογισμού του Ν.Π.Δ.Δ. 

10. Την υπ’ αριθμ.19/2013 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Ν.Π.Δ.Δ. «Οργανισμός Κοιν. Αλληλεγγύης-
Προστασίας, Πολιτισμού & Αθλητισμού» του Δήμου, με την οποία εγκρίθηκε η διενέργεια της ανωτέρω 
προμήθειας. 

11. Την υπ’ αριθμ.87/2013 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, με την οποία εγκρίθηκε η διενέργεια της 
προμήθειας ειδών διατροφής, για την κάλυψη των αναγκών του Ν.Π.Δ.Δ.: ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 
ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ-ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ (Ο.Κ.Α.Π.Α.), προϋπολογισμού 121.000,00 
ευρώ, συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α.,  με ανοικτό διαγωνισμό 

12. Την υπ’ αριθμ…../2013 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής με την οποία  εγκρίθηκαν οι τεχνικές 
προδιαγραφές και καθορίστηκαν οι όροι του διαγωνισμού  

 

Δ Ι Α Κ Η Ρ Υ Ξ Η 

Ο Δήμαρχος Φιλοθέης-Ψυχικού διακηρύσσει δημόσιο ανοικτό διαγωνισμό για την προμήθεια ειδών διατροφής για 

την κάλυψη των αναγκών του Ν.Π.Δ.Δ.: ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ-ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ, 

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ (Ο.Κ.Α.Π.Α.) του Δήμου, για ένα (1) έτος, με σφραγισμένες προσφορές και με 

κριτήριο κατακύρωσης τη χαμηλότερη τιμή και συγκεκριμένα: 

ΑΔΑ: ΒΕΑΥΩΗ8-ΦΝΞ



 

 

Α) Για τα ελαιόλαδα, οπωροκηπευτικά, κρέατα, πουλερικά και ψάρια, το μεγαλύτερο ποσοστό έκπτωσης επί 

τοις εκατό (%) στη νόμιμα διαμορφούμενη κάθε φορά μέση τιμή λιανικής πώλησης του είδους την ημέρα 

παράδοσης, όπως αυτή προκύπτει από το εκάστοτε εκδιδόμενο δελτίο πιστοποίησης τιμών της υπηρεσίας 

εμπορίου της οικείας Περιφέρειας, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 13 του Ν. 3438/2006. 

Β) Για τα υπόλοιπα είδη τροφίμων (είδη παντοπωλείου, είδη αρτοποιείου και είδη ζαχαροπλαστείου), η ανάθεση 

θα γίνει σε προμηθευτή (ή προμηθευτές) που θα προσφέρει τη χαμηλότερη τιμή. 

 

ΑΡΘΡΟ 1 

Ισχύουσες Διατάξεις 

Η εκτέλεση της προμήθειας διέπεται από: 

1. Την υπ’ αριθμ. 11389/1993 απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών περί Ενιαίου Κανονισμού Προμηθειών 

Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΕΚΠΟΤΑ) 

2. Τον Ν. 3463/2006 «Κύρωση του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων». 

3. Τον Ν. 2286/1995 «Προμήθειες του δημόσιου τομέα και ρυθμίσεις συναφών θεμάτων». 

4. Τις διατάξεις του Ν.3852/10 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης 

Διοίκησης − Πρόγραμμα Καλλικράτης». 

5. Τις διατάξεις του άρθρου 13 του Ν. 3438/2006 «Σύσταση Συμβουλίου Εθνικής Ενεργειακής 

Στρατηγικής-Ρύθμιση θεμάτων Υπουργείου Ανάπτυξης». 

6. Τις διατάξεις του άρθρου 22 του Ν.3536/07 «Ειδικές ρυθμίσεις θεμάτων μεταναστευτικής πολιτικής και λοιπών 

ζητημάτων αρμοδιότητας Υπουργείου Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και 

Αποκέντρωσης». 

7. Την υπ’ αριθμόν Π1/3305/3-11-2010 (ΦΕΚ 17891/Β΄/12-11-2010) απόφαση του Υπουργού Οικονομίας, 

Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας «περί αυξήσεως και ορισμού των χρηματικών ορίων» 

8. Το Ν. 3548/07 (ΦΕΚ 68/Α) «Καταχώρηση δημοσιεύσεων των φορέων του Δημοσίου στο Νομαρχιακό και Τοπικό 

τύπο και άλλες διατάξεις» 

9. Την υπ’ αριθμόν 4167/12 απόφαση του Υπουργού Επικρατείας «Καθορισμός ημερήσιων και 

εβδομαδιαίων νομαρχιακών και τοπικών εφημερίδων που έχουν τη δυνατότητα καταχώρησης 

δημοσιεύσεων των φορέων του Δημοσίου», όπως τροποποιήθηκε με την 6698/12 απόφαση. 

10. Τις παρ. 1 & 2 του άρθρου 4 «Ρύθμιση ζητημάτων κατεπείγοντος χαρακτήρα του υπουργείου Εσωτερικών- 

Προμήθειες ΟΤΑ α' και β' βαθμού» της Πράξης Νομοθ. Περιεχομένου (ΦΕΚ 240/12.12.2012 τεύχος Α’), σύμφωνα με τα 

οποία η διαδικασία ανάδειξης προμηθευτών – χορηγών για την προμήθεια τροφίμων πραγματοποιείται εφεξής από 

τους οικείους Δήμους σύμφωνα με τη διαδικασία που προβλέπεται στον Ενιαίο Κανονισμό Προμηθειών των 

Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΕΚΠΟΤΑ), όπως αυτός ισχύει κάθε φορά. 

 

ΑΡΘΡΟ 2 

Προϋπολογισμός - Χρηματοδότηση της προμήθειας 

 

ΑΔΑ: ΒΕΑΥΩΗ8-ΦΝΞ



 

 

Η δαπάνη της προμήθειας έχει προϋπολογισθεί σε 121.000,00 Ευρώ εκ των οποίων  106.772,10  Ευρώ είναι για την 

προμήθεια και 14.227,90  Ευρώ είναι για Φ.Π.Α. 13% και 23%, ανάλογα με τα υπό προμήθεια είδη.  

Θα χρηματοδοτηθεί από ιδίους πόρους του Οργανισμού Κοιν. Αλληλεγγύης-Προστασίας, Πολιτισμού & Αθλητισμού 

του Δήμου και συγκεκριμένα από τον προϋπολογισμό των οικον. ετών 2013-2014 βαρύνοντας τις εγγεγραμμένες 

πιστώσεις στους κατωτέρω Κωδικούς Εξόδων: 

 Κ.Α 15.6481.0008 «Προμήθεια ειδών παντοπωλείου» με ποσόν 50.000,00 ευρώ 
 Κ.Α 15.6481.0009 «Προμήθεια ειδών κρεοπωλείου» με ποσόν 22.000,00 ευρώ 
 Κ.Α 15.6481.00010 «Προμήθεια οπωρολαχανικών» με ποσόν 15.000,00 ευρώ 
 Κ.Α 15.6481.00011 «Προμήθεια ειδών αρτοποιείου» με ποσόν 16.000,00 ευρώ 
 Κ.Α 15.6481.00013 «Προμήθεια ειδών ζαχαροπλαστείου» με ποσόν 5.000,00 ευρώ 
 Κ.Α 15.6481.00014 «Προμήθεια ειδών ιχθυοπωλείου» με ποσόν 13.000,00 ευρώ 

 

ΑΡΘΡΟ 3 

Χρόνος και τόπος διαγωνισμού 

Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί στο δημοτικό κατάστημα, Μαραθωνοδρόμου 95-Ψυχικό, στην αίθουσα Δημοτικού 

Συμβουλίου, στον 3ο όροφο  στις 8/5/2013, ημέρα Δευτέρα και από ώρα 12.30 μ.μ. έως ώρα 13.00, λήξη παράδοσης 

των προσφορών, ενώπιον της Επιτροπής διενέργειας διαγωνισμού. 

 

ΑΡΘΡΟ 4 

Λήψη πληροφοριών-Αποστολή Τευχών δημοπράτησης 

Πληροφορίες για το διαγωνισμό παρέχονται από το Τμήμα Προμηθειών κατά τις ημέρες και ώρες λειτουργίας του 

Δήμου στα τηλέφωνα: 213-2014.726, 213-2014.712, 213-2014.718. 

Τα τεύχη δημοπράτησης θα αποστέλλονται μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στους ενδιαφερόμενους, κατόπιν 

επικοινωνίας με το Τμήμα Προμηθειών στα e-mail: a.ortentzatou@0177.syzefxis.gov.gr, 

s.mantaka@0177.syzefxis.gov.gr. 

 

ΑΡΘΡΟ 5 

Δεκτοί στον Διαγωνισμό 

1. Στο διαγωνισμό γίνονται δεκτοί: 

α. Έλληνες και Αλλοδαποί. 

β. Ημεδαπά και Αλλοδαπά Νομικά Πρόσωπα. 

γ. Συνεταιρισμοί. 

δ. Ενώσεις προμηθευτών που υποβάλλουν κοινή προσφορά. 

2. Όσοι συμμετέχουν οφείλουν να αποδείξουν με στοιχεία: 

α. Τη φερεγγυότητά τους. 

β. Την επαγγελματική τους αξιοπιστία. 

γ. Τη χρηματοπιστωτική και οικονομική τους κατάσταση. 

δ. Τις τεχνικές τους δυνατότητες. 

 

ΑΔΑ: ΒΕΑΥΩΗ8-ΦΝΞ



 

 

ΑΡΘΡΟ 6 

Δικαιολογητικά συμμετοχής στο Διαγωνισμό 

Στο διαγωνισμό μπορούν να λάβουν μέρος αναγνωρισμένα φυσικά και νομικά πρόσωπα που ασχολούνται με την 

παραγωγή, εμπορία και διάθεση των προς προμήθεια προϊόντων, γεγονός που αποδεικνύεται με την προσκόμιση 

πιστοποιητικού εγγραφής στο οικείο επιμελητήριο. 

 Η συμμετοχή στο διαγωνισμό προϋποθέτει ότι ο διαγωνιζόμενος είναι πλήρως ενήμερος της διακήρυξης αυτής και ότι 

αποδέχεται όλους τους όρους ανεπιφύλακτα. Η επίδοση της προσφοράς από το διαγωνιζόμενο αποτελεί τεκμήριο ότι 

αυτός είχε και έλαβε υπόψη κατά τη σύνταξη της προσφοράς του, τις γενικές συνθήκες της προμήθειας ως και τα 

συμβατικά στοιχεία της αντίστοιχης μελέτης. 

Όσοι προμηθευτές επιθυμούν να λάβουν μέρος στο διαγωνισμό, οφείλουν να προσκομίσουν με 

ποινή αποκλεισμού: 

1. ΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ ΠΟΛΙΤΕΣ 

α. Εγγυητική επιστολή συμμετοχής 5% στο διαγωνισμό κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 23 της παρούσας διακήρυξης. 

β. Απόσπασμα ποινικού μητρώου έκδοσης τουλάχιστον του τελευταίου τριμήνου, από το οποίο να προκύπτει ότι δεν 

έχουν καταδικασθεί για αδίκημα σχετικό με την άσκηση της επαγγελματικής τους δραστηριότητας. 

Για τα νομικά πρόσωπα υπόχρεοι στην προσκόμιση ποινικού μητρώου είναι: 

- οι ομόρρυθμοι εταίροι και οι διαχειριστές των ομορρύθμων και των ετερορρύθμων εταιρειών (ΟΕ και ΕΕ), 

- οι διαχειριστές των εταιρειών περιορισμένης ευθύνης (ΕΠΕ), 

- ο πρόεδρος, ο διευθύνων σύμβουλος και τα μέλη του διοικητικού συμβουλίου των ανωνύμων εταιρειών (ΑΕ), 

- σε κάθε περίπτωση οι νόμιμοι εκπρόσωποι του νομικού προσώπου 

γ. Πιστοποιητικά αρμόδιας Δικαστικής ή Διοικητικής Αρχής από τα οποία να προκύπτει ότι: 

- Δεν τελούν σε πτώχευση, εκκαθάριση, αναγκαστική διαχείριση, πτωχευτικό συμβιβασμό ή άλλη 

ανάλογη κατάσταση. 

- Δεν τελούν υπό διαδικασία κήρυξης σε πτώχευση, έκδοσης αναγκαστικής εκκαθάρισης, 

αναγκαστικής διαχείρισης, πτωχευτικού συμβιβασμού ή υπό άλλη ανάλογη διαδικασία. 

δ. Πιστοποιητικό από αρμόδια αρχή από το οποίο να προκύπτει ότι είναι ενήμεροι ως προς τις υποχρεώσεις τους που 

αφορούν τις εισφορές κοινωνικής ασφάλισης και ως προς τις φορολογικές υποχρεώσεις τους κατά την ημέρα του 

διαγωνισμού. 

 Το πιστοποιητικό ασφαλιστικής ενημερότητας αφορά: 

- και τους φορείς επικουρικής ασφάλισης και όχι μόνο τους οργανισμούς κύριας ασφάλισης 

- όλους τους απασχολούμενους με οποιαδήποτε σχέση εργασίας στην επιχείρηση του συμμετέχοντος, 

συμπεριλαμβανομένων των εργοδοτών που είναι ασφαλισμένοι σε διαφορετικούς οργανισμούς κοινωνικής ασφάλισης 

και όχι μόνο τους ασφαλισμένους στο Ίδρυμα Κοινωνικών Ασφαλίσεων (Ι.Κ.Α.). 

- σε περίπτωση ατομικών επιχειρήσεων, και όσους είναι ασφαλισμένοι ως εργοδότες ή ελεύθεροι 

επαγγελματίες σε ασφαλιστικούς οργανισμούς 

- σε περίπτωση εταιρειών (νομικών προσώπων), την ίδια την εταιρεία (το νομικό πρόσωπο) και όχι τα φυσικά 

πρόσωπα που τη διοικούν ή την εκπροσωπούν, εκτός εάν αυτά έχουν εργασιακή σχέση με την εταιρεία. 
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Σε κάθε περίπτωση ο οργανισμός κοινωνικής ασφάλισης στον οποίο είναι ασφαλισμένος κάθε 

απασχολούμενος στην επιχείρηση του συμμετέχοντος θα προκύπτει κατά κανόνα από το καταστατικό και θεωρημένη 

από δημόσια αρχή κατάσταση προσωπικού που να έχει εκδοθεί το πολύ έξι (6) μήνες πριν από την ημερομηνία 

του διαγωνισμού κατά ειδικότητα ή τυχόν ισοδύναμα έγγραφα κάθε επιχείρησης, ανάλογα με την χώρα στην οποία 

έχει την έδρα της. Σε περίπτωση που η κατάσταση προσωπικού σε κάποια χώρα δεν θεωρείται από αρμόδια αρχή, 

τότε ο συμμετέχων πρέπει να υποβάλει μαζί με την κατάσταση προσωπικού και την ένορκη δήλωση ενώπιον 

δικαστικής ή διοικητικής αρχής ή συμβολαιογράφου ή όποιας άλλης αρμόδιας αρχής της χώρας που έχει την έδρα της η 

επιχείρηση, με την οποία θα βεβαιώνεται το περιεχόμενο της κατάστασης προσωπικού. Σε χώρες που δεν προβλέπεται 

ένορκη δήλωση μπορεί να αντικατασταθεί με υπεύθυνη δήλωση. Τα έγγραφα αυτά θα υποβάλλονται μαζί με τα 

πιστοποιητικά της παραγράφου αυτής. 

ε. Σε περίπτωση εγκατάστασης τους στο εξωτερικό τα δικαιολογητικά των παραγράφων (γ) και (δ) του παρόντος 

εκδίδονται με βάση την ισχύουσα νομοθεσία της χώρας που είναι εγκατεστημένοι. 

στ. Πιστοποιητικό του οικείου επιμελητηρίου με πιστοποίηση της εγγραφής τους για το συγκεκριμένο επάγγελμα ή 

βεβαίωση άσκησης επαγγέλματος από δημόσια αρχή ή αρχή τοπικής αυτοδιοίκησης για όσους ασκούν γεωργικό ή 

κτηνοτροφικό επάγγελμα, που να έχει εκδοθεί το πολύ έξι (6) μήνες πριν από την ημερομηνία διενέργειας του 

διαγωνισμού. 

2. ΟΙ ΑΛΛΟΔΑΠΟΙ 

α. Εγγυητική επιστολή συμμετοχής στο διαγωνισμό ίση με το 5% της προϋπολογισθείσας δαπάνης, σύμφωνα με την 

παράγραφο 1 του άρθρου 26 της αριθμ. 11389/1993 απόφασης του Υπουργού Εσωτερικών. 

β. Απόσπασμα ποινικού μητρώου ή ισοδύναμου εγγράφου αρμόδιας Διοικητικής ή Δικαστικής αρχής της χώρας 

εγκατάστασής τους, έκδοσης τουλάχιστον του τελευταίου τριμήνου, από το οποίο να προκύπτει ότι δεν έχουν 

καταδικασθεί για αδίκημα σχετικό με την άσκηση της επαγγελματικής τους δραστηριότητας. 

Όταν συμμετέχουν εταιρείες ισχύουν τα οριζόμενα στο εδάφιο β που αφορούν τους Έλληνες πολίτες. 

γ. Πιστοποιητικό αρμόδιας Δικαστικής ή Διοικητικής αρχής της χώρας εγκατάστασής τους, από το οποίο να προκύπτει 

ότι: 

- Δεν τελούν σε πτώχευση, εκκαθάριση, αναγκαστική διαχείριση, πτωχευτικό συμβιβασμό ή άλλη 

ανάλογη κατάσταση. 

- Δεν τελούν υπό διαδικασία κήρυξης σε πτώχευση, έκδοσης αναγκαστικής εκκαθάρισης, αναγκαστικής διαχείρισης, 

πτωχευτικού συμβιβασμού ή υπό άλλη ανάλογη διαδικασία. 

δ. Πιστοποιητικό αρμόδιας αρχής από το οποίο να προκύπτει ότι είναι ενήμεροι ως προς τις υποχρεώσεις τους που 

αφορούν τις εισφορές κοινωνικής ασφάλισης και ως προς τις φορολογικές υποχρεώσεις τους κατά την ημέρα του 

διαγωνισμού. Οι διατάξεις του εδαφίου δ που αφορούν τους Έλληνες πολίτες, ισχύουν και στην περίπτωση αυτή. 

ε. Πιστοποιητικό της αρμόδιας αρχής της χώρας εγκατάστασής τους, σχετικά με την εγγραφή τους στα μητρώα του 

οικείου επιμελητηρίου ή σε ισοδύναμους επαγγελματικούς καταλόγους. 

3. ΤΑ ΝΟΜΙΚΑ ΠΡΟΣΩΠΑ ΗΜΕΔΑΠΑ Η ΑΛΛΟΔΑΠΑ 

Όλα τα δικαιολογητικά των προηγούμενων περιπτώσεων, με διαφοροποίηση όσον αφορά το 

απόσπασμα ποινικού μητρώου. 

Όταν συμμετέχουν εταιρείες ισχύουν τα οριζόμενα στο εδάφιο β που αφορούν τους Έλληνες 

πολίτες. Η νόμιμη εκπροσώπηση προκύπτει από το καταστατικό της εταιρείας. 

4. ΟΙ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΙ 

α. Εγγυητική επιστολή συμμετοχής, σύμφωνα με όσα αναφέρονται παραπάνω. 
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β. Βεβαίωση εποπτεύουσας αρχής ότι ο συνεταιρισμός λειτουργεί νόμιμα. 

γ. Πιστοποιητικά αρμόδιας Δικαστικής ή Διοικητικής Αρχής από τα οποία να προκύπτει ότι: 

- Δεν τελούν σε πτώχευση, εκκαθάριση, αναγκαστική διαχείριση, πτωχευτικό συμβιβασμό ή άλλη 

ανάλογη κατάσταση. 

- Δεν τελούν υπό διαδικασία κήρυξης σε πτώχευση, έκδοσης αναγκαστικής εκκαθάρισης, αναγκαστικής διαχείρισης, 

πτωχευτικού συμβιβασμού ή υπό άλλη ανάλογη διαδικασία. 

5. ΕΝΩΣΕΙΣ ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΩΝ (ΚΟΙΝΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ) 

α. Όλα τα παραπάνω κατά περίπτωση δικαιολογητικά για κάθε προμηθευτή που συμμετέχει στην ένωση, σύμφωνα με 

το άρθρο 8 του Ε.Κ.Π.Ο.Τ.Α. 

β. Πιστοποιητικό σκοπιμότητας του Ε.Ο.Μ.Μ.Ε.Χ για ενώσεις προμηθευτών που αποτελούνται από μικρομεσαίες 

μεταποιητικές επιχειρήσεις (Μ.Μ.Ε.) ή παραγωγικούς αστικούς συνεταιρισμούς, στους οποίους μετέχουν και 

επιχειρήσεις εσωτερικού ή εξωτερικού. Το ποσοστό των Μ.Μ.Ε. ή των παραγωγικών αστικών συνεταιρισμών στις 

εργασίες που θα εκτελεστούν, πρέπει να είναι μεγαλύτερο από 50%. Το πιστοποιητικό αυτό μπορεί να προσκομισθεί 

μέσα σε δεκαπέντε (15) ημέρες από την ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού. 

γ. Οι Μ.Μ.Ε. εκτός τα παραπάνω δικαιολογητικά μαζί με την προσφορά τους υποβάλλουν και κάθε άλλο απαραίτητο 

δικαιολογητικό, που εκδίδεται ή θεωρείται από τον Ε.Ο.Μ.Μ.Ε.Χ., από το οποίο να προκύπτει ότι ανταποκρίνονται στα 

κριτήρια που καθορίζονται για τη χρηματοδότησή τους από τις πράξεις που κάθε φορά εκδίδει ο Διοικητής της 

Τράπεζας Ελλάδος. 

6. Εκτός των ανωτέρω κατά περίπτωση δικαιολογητικών, προκειμένου να διαπιστωθεί η φερεγγυότητα, η 

επαγγελματική αξιοπιστία, η χρηματοπιστωτική και οικονομική γενικότερα κατάσταση των συμμετεχόντων, οφείλουν 

να προσκομίσουν με ποινή αποκλεισμού από το διαγωνισμό, τα ακόλουθα: 

α. Υπεύθυνη δήλωση ότι έλαβαν γνώση των όρων της διακήρυξης και των τεχνικών προδιαγραφών και αποδέχονται 

αυτούς πλήρως και ανεπιφύλακτα, εκτός εάν στην προσφορά τους ρητά αναφέρουν τα σημεία που τυχόν δεν 

αποδέχονται. Στην περίπτωση αυτή, ο διαγωνιζόμενος πρέπει να αναφέρει στην προσφορά του τους όρους αυτής που 

είναι διαφορετικοί από τους όρους της διακήρυξης, προκειμένου να αξιολογηθούν. 

β. Υπεύθυνη δήλωση που θα αναφέρει τη χώρα προέλευσης των ειδών που προσφέρουν. 

γ. Υπεύθυνη δήλωση με την οποία να βεβαιώνεται ότι η επιχείρηση του συμμετέχοντος νομικού προσώπου δεν 

λειτουργεί υπό καθεστώς νομικών περιορισμών. 

δ. Υπεύθυνη δήλωση διαγωνιζόμενου ότι δεν έχει αποκλεισθεί η συμμετοχή του από διαγωνισμούς του δημοσίου και 

των οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης. 

ε. Υπεύθυνη Δήλωση διαγωνιζόμενου με την οποία να βεβαιώνεται ότι ο προσφέρων δεν έχει υποπέσει στο 

παράπτωμα ψευδούς δήλωσης ή και ανακριβών δηλώσεων κατά την παροχή πληροφοριών που ζητούνται από το 

Δήμο. 

στ. Υπεύθυνη Δήλωση των συμμετεχόντων ότι δεν έχουν υποπέσει σε σοβαρό παράπτωμα κατά την άσκηση της 

επαγγελματικής τους δραστηριότητας, ήτοι ότι δεν διώκονται ποινικά ή βαρύνονται με τελεσίδικη καταδικαστική 

απόφαση ή με διοικητικό πρόστιμο για παραβίαση διατάξεων που αφορούν την ποιότητα ή την προέλευση των 

τροφίμων ή με κατάσχεση ακατάλληλων εμπορευμάτων , σε περίπτωση δε , που οι διαγωνιζόμενοι είναι εταιρείες , να 

μην βαρύνονται οι μέτοχοι τους και οι θυγατρικές τους με τελεσίδικη καταδικαστική απόφαση ή με διοικητικό πρόστιμο 

για παραβίαση διατάξεων που αφορούν την ποιότητα ή την προέλευση των τροφίμων ή με κατάσχεση ακατάλληλων 

εμπορευμάτων και να μην μετέχουν ή μετείχαν οι μέτοχοι τους σε άλλες εταιρείες και νομικά πρόσωπα του ιδίου ή 

παρεμφερούς αντικειμένου και σκοπού , που διώκονται ποινικά ή έχουν τελεσίδικη καταδικαστική απόφαση ή διοικητικό 

πρόστιμο ή κατάσχεση ακατάλληλων εμπορευμάτων. 

ζ. Υπεύθυνη Δήλωση για την παραγωγική δυνατότητα της επιχείρησης καθώς και για την ποιότητα προσκομίζοντας 

πιστοποιητικό ύπαρξης και ορθής λειτουργίας συστήματος  ανάλυσης κινδύνων και κρίσιμων σημείων ελέγχου 

(ΗΑCCP) ή ISO 22000:2005 (Πιστοποίηση Συστήματος Διαχείρισης Ασφάλειας των Τροφίμων) από κατάλληλα 
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διαπιστευμένους φορείς για την Υγιεινή και την Ασφάλεια των Τροφίμων σύμφωνα με την Οδηγία ΕΕ 93/43/ΕΟΚ η 

οποία εναρμονίζεται με την Ελληνική Νομοθεσία με την υπ’ αριθμ. 487/21-9-2000 ΚΥΑ η οποία δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 

1219/4-10-2000, και απευθύνεται σε όλους τους επαγγελματίες που ασχολούνται με την παρασκευή, μεταποίηση, 

παραγωγή, συσκευασία, αποθήκευση, μεταφορά, διανομή, διακίνηση και τη προσφορά προς πώληση ή τη διάθεση των 

τροφίμων και γενικά με τη διαχείριση τροφίμων.  

Σε περίπτωση που ο προμηθευτής δεν είναι παραγωγός, πρέπει να προσκομίσει πιστοποιητικό ύπαρξης και ορθής 

λειτουργίας συστήματος HACCP ή ISO του παραγωγού από διαπιστευμένο φορέα και ΙSO 9001:2008 (Πιστοποίηση 

Συστήματος Ποιότητας). 

η. Κατάσταση με τους φορείς του Δημοσίου ή Ν.Π.Δ.Δ. ή Ο.Τ.Α. όπου έχουν αναλάβει παρόμοιες προμήθειες κατά την 

τελευταία τριετία, με αναφορά του αντίστοιχου συμβατικού ποσού και της ημερομηνίας της σύμβασης.   

Όσα δικαιολογητικά προσκομίζονται σε φωτοτυπία θα πρέπει να είναι νόμιμα θεωρημένα ως γνήσια 

φωτοαντίγραφα. Τα δε δικαιολογητικά που είναι συνταγμένα σε ξένη γλώσσα να συνοδεύονται από νόμιμη 

μετάφραση. 

Σε περίπτωση που δεν υποβληθούν τα παραπάνω δικαιολογητικά, η προσφορά δεν θα αξιολογηθεί. 

Εφόσον οι προμηθευτές συμμετέχουν στο διαγωνισμό με εκπροσώπους τους, υποβάλλουν βεβαίωση εκπροσώπησης, 

αρμοδίως θεωρημένη για το γνήσιο της υπογραφής του εκπροσωπούμενου. Οι Ανώνυμες Εταιρείες εκπροσωπούνται 

από μέλος του Διοικητικού τους Συμβουλίου ή από άλλο νόμιμα εξουσιοδοτημένο πρόσωπο, οι Εταιρείες 

Περιορισμένης Ευθύνης και οι Ομόρρυθμες και Ετερόρρυθμες Εταιρείες εκπροσωπούνται από το διαχειριστή τους ή 

από άλλο νόμιμα εξουσιοδοτημένο πρόσωπο. 

Προκειμένου να προκύπτει ο νόμιμος εκπρόσωπος της εταιρείας, πρέπει να προσκομισθούν και τα νομιμοποιητικά 

έγγραφα κάθε συμμετέχοντος όπως το ΦΕΚ ίδρυσης και οι τροποποιήσεις του (για διαγωνιζόμενους με μορφή ΑΕ και 

ΕΠΕ), επικυρωμένο αντίγραφο ή απόσπασμα του καταστατικού του διαγωνιζομένου και των εγγράφων τροποποιήσεών 

του (για ΟΕ και ΕΕ). 

 Επίσης, πρέπει να προσκομιστούν στοιχεία και έγγραφα από τα οποία θα προκύπτουν τα μέλη του Δ.Σ. τα υπόλοιπα 

πρόσωπα που έχουν δικαίωμα να δεσμεύουν με την υπογραφή τους την Ε.Ε. και τα έγγραφα της νομιμοποίησης 

αυτών, σε περίπτωση που αυτό δεν προκύπτει ευθέως από το καταστατικό, αναλόγως με τη νομική μορφή των 

εταιρειών ή κάθε άλλου νομικού προσώπου. 

Κανένας δεν μπορεί να εκπροσωπεί, στην ίδια δημοπρασία, περισσότερες από μία (1) εταιρείες, ή ένωση προμηθευτών 

ούτε να συμμετέχει χωριστά για τον εαυτό του και να εκπροσωπεί άλλο φυσικό πρόσωπο, εταιρεία, συνεταιρισμό ή και 

ένωση προμηθευτών. Στην περίπτωση αυτή αποκλείονται όλες οι προσφορές, εκτός εάν αποσύρει ο ενδιαφερόμενος 

όλες τις προσφορές εκτός από μία, με την οποία θα συμμετάσχει στο διαγωνισμό. Επίσης δεν μπορεί να συμμετέχει 

στο διαγωνισμό για λογαριασμό του, υπάλληλος εταιρείας που συμμετέχει σε αυτόν ή ειδικός σύμβουλος αμειβόμενος 

από αυτή με μισθό ή και με άλλο τρόπο αμοιβής. 

Εάν σε κάποια χώρα δεν εκδίδονται τα παραπάνω πιστοποιητικά ή έγγραφα, ή δεν καλύπτουν 

όλες τις παραπάνω περιπτώσεις, μπορούν να αντικατασταθούν από ένορκη δήλωση του προμηθευτή που γίνεται 

ενώπιον Δικαστικής ή Διοικητικής αρχής ή συμβολαιογράφου. 

Για τους προμηθευτές, που στη χώρα τους δεν προβλέπεται από το νόμο ένορκη δήλωση, αυτή 

μπορεί να αντικατασταθεί με υπεύθυνη δήλωση, αρμοδίως θεωρημένη για το γνήσιο της υπογραφής του δηλούντος. 

 

ΑΡΘΡΟ 7 

Χρόνος και Τρόπος Υποβολής Προσφορών 

1. Οι προσφορές κατατίθενται ενώπιον της Επιτροπής του Διαγωνισμού την ημέρα και ώρα που θα γίνει ο διαγωνισμός 

και καθορίζονται στο άρθρο 3 της παρούσης. 
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2. Οι προσφορές μπορεί να αποσταλούν ταχυδρομικά ή με οποιοδήποτε άλλο τρόπο, μέχρι την προηγουμένη του 

διαγωνισμού εργάσιμη ημέρα. 

3. Προσφορές που περιέρχονται στο Δήμο με οποιοδήποτε τρόπο πριν από τη διενέργεια του διαγωνισμού δεν 

αποσφραγίζονται, αλλά παραδίδονται στην επιτροπή του διαγωνισμού πριν τη λήξη της προθεσμίας που καθορίζεται 

από τη διακήρυξη, προκειμένου να αποσφραγισθούν μαζί με τις άλλες που κατατέθηκαν με την προαναφερόμενη 

διαδικασία. 

4. Εφόσον ζητηθεί από την επιτροπή του διαγωνισμού να κατατεθεί και δείγμα, η σχετική κατάθεση πρέπει να λάβει 

χώρα, βάσει αποδεικτικού αποστολής, εντός τεσσάρων (4) ημερών από την διατύπωση του αιτήματος από την 

επιτροπή. 

5. Προσφορές που κατατίθενται εκπρόθεσμα δεν γίνονται δεκτές. 

 

ΑΡΘΡΟ 8 

Τιμές Προσφορών - Επιβαρύνσεις Μειοδοτών 

1. Οι προσφορές πρέπει να αναφέρουν: 

α) το ποσοστό έκπτωσης επί τοις εκατό (%) στη νόμιμα διαμορφούμενη κάθε φορά μέση τιμή λιανικής πώλησης του 

είδους την ημέρα παράδοσης, όπως αυτή προκύπτει από το εκάστοτε εκδιδόμενο δελτίο πιστοποίησης τιμών της 

υπηρεσίας εμπορίου της οικείας Περιφέρειας, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 13 του Ν. 3438/2006, για τα 

ελαιόλαδα, οπωροκηπευτικά, κρέατα, πουλερικά και ψάρια (νωπά και κατεψυγμένα). 

β) την τιμή του προσφερόμενου τροφίμου, χωρίς Φ.Π.Α., για όλα τα υπόλοιπα είδη τροφίμων. 

γ) το ποσοστό Φ.Π.Α. επί τοις εκατό (%) στο οποίο υπάγεται το είδος. 

2. Με την προσφορά, η τιμή του κάθε προϊόντος της ανωτέρω β΄ περίπτωσης, θα δίδεται ανά κιλό ή τεμάχιο, σύμφωνα 

με τον ενδεικτικό προϋπολογισμό και με τέτοιο τρόπο ώστε να καθίσταται 

εύκολα συγκρίσιμη. 

3. Η προσφερόμενη τιμή θα είναι σε ευρώ. Προσφορά σε άλλα νομίσματα ή με ρήτρα, θα απορρίπτεται ως 

απαράδεκτη. 

4. Προσφορά που δεν προκύπτει με σαφήνεια η τιμή μονάδος ή δεν δίδεται ενιαία ή κατά είδος 

τιμή, για ολόκληρη την ποσότητα του κάθε προσφερόμενου προϊόντος, απορρίπτεται ως απαράδεκτη με απόφαση της 

Οικονομικής Επιτροπής, ύστερα από γνωμοδότηση της επιτροπής του διαγωνισμού. 

5. Προσφορά που θέτει όρο αναπροσαρμογής τιμής, απορρίπτεται ως απαράδεκτη, πλην των 

ελαιολάδων, οπωροκηπευτικών, κρεάτων, πουλερικών και ψαριών (νωπών και κατεψυγμένων), η τιμή των οποίων 

προσδιορίζεται με βάση το εκάστοτε εκδιδόμενο δελτίο πιστοποίησης τιμών της υπηρεσίας εμπορίου της οικείας 

Περιφέρειας.  

Ωστόσο, η προσφερόμενη έκπτωση στη νόμιμα διαμορφούμενη κάθε φορά μέση τιμή λιανικής πώλησης των 

ανωτέρω ειδών την ημέρα παράδοσής τους, θα είναι σταθερή και αμετάβλητη και θα ισχύει για όλη τη διάρκεια της 

σύμβασης και δεν θα υπόκειται για κανένα λόγο σε αναθεώρηση. 

6. Εάν στο διαγωνισμό οι προσφερόμενες τιμές είναι υπερβολικά χαμηλές, οι προσφορές θα 

εξετάζονται λεπτομερώς πριν την έκδοση της απόφασης κατακύρωσης. Για το σκοπό αυτό θα ζητηθούν από τον 

προσφέροντα να παρασχεθούν εγγράφως οι αναγκαίες διευκρινίσεις σχετικά με τον οικονομικό χαρακτήρα της 

διαδικασίας συλλογής και επεξεργασίας του τροφίμων ή τις τεχνικές λύσεις που έχουν επιλεγεί ή τις εξαιρετικά ευνοϊκές 

συνθήκες που διαθέτει ο προσφέρων στις οποίες επαληθεύει πριν την απόρριψη της προσφοράς. 

ΑΔΑ: ΒΕΑΥΩΗ8-ΦΝΞ



 

 

7. Οι συμμετέχοντες μπορούν να υποβάλλουν προσφορά είτε για το σύνολο των προς προμήθεια ειδών, είτε για 

μέρος αυτών. Δηλαδή θα γίνονται αποδεκτές και οι προσφορές που αναφέρονται μόνο για συγκεκριμένη κατηγορία, 

με την προϋπόθεση ότι θα καλύπτουν όλα τα είδη που αναγράφονται σε κάθε κατηγορία στον ενδεικτικό 

προϋπολογισμό. Προσφορά που θα αφορά μέρος μόνο των ποσοτήτων ή μέρος των προμηθευόμενων ειδών της κάθε 

κατηγορίας θα απορρίπτεται ως απαράδεκτη. 

8. Οι προμηθευτές υποχρεούνται να αναφέρουν στις προσφορές τους τη χώρα προέλευσης των ειδών που 

προσφέρουν. 

ΑΡΘΡΟ 9 

Δασμοί Εισαγωγής 

Το Νομικό Πρόσωπο απαλλάσσεται από την καταβολή δασμών κατά τον εκτελωνισμό σε ορισμένα είδη. 

Κατόπιν αυτού, η τιμή των ειδών αυτών δεν θα επιβαρυνθεί με αντίστοιχο ποσό δασμών εισαγωγής και επομένως οι 

τιμές δεν θα περιλαμβάνουν δαπάνες που αντιστοιχούν σε δασμούς. 

Η σχετική ατέλεια θα προσκομισθεί στο τελωνείο με μέριμνα του προμηθευτή. Εάν για κάποιο 

λόγο δεν μπορεί να χορηγηθεί ατέλεια δασμών εισαγωγής, το Νομικό Πρόσωπο οφείλει να καταβάλει αυτούς επί πλέον 

της συμβατικής αξίας της προμήθειας. 

 

ΑΡΘΡΟ 10 

Ισχύς Προσφορών 

1. Οι προσφορές ισχύουν με ποινή αποκλεισμού χωρίς καμία αλλαγή ανεξάρτητα από οποιαδήποτε αλλαγή της 

ισοτιμίας του ευρώ προς ξένα νομίσματα, για χρονικό διάστημα τουλάχιστον τριών (3) μηνών από την ημέρα του 

διαγωνισμού. 

2. Προσφορά που ορίζει χρόνο ισχύος μικρότερο των τριών (3) μηνών, θα απορρίπτεται ως απαράδεκτη. Ο Δήμος 

μπορεί με έγγραφη γνωστοποίηση προς τους διαγωνιζόμενους να παρατείνει πριν από τη λήξη της, την προθεσμία 

κατά ανώτατο όριο (3) μήνες, χωρίς οι διαγωνιζόμενοι να έχουν δικαίωμα για αντιρρήσεις. Μετά τη λήξη και του 

παραπάνω χρονικού ορίου παράτασης ισχύος της προσφοράς, ματαιώνεται το αποτέλεσμα του διαγωνισμού, εκτός εάν 

συμφωνεί και ο μειοδότης για τη συνέχιση του διαγωνισμού, αποδεχόμενος την εκ νέου παράταση ισχύος της 

προσφοράς. 

 

ΑΡΘΡΟ 11 

Υποβολή Τεύχους Τεχνικής Περιγραφής 

1. Με την προσφορά τους οι διαγωνιζόμενοι πρέπει να υποβάλουν ειδικό τεύχος τεχνικής περιγραφής, στο οποίο θα 

δίδεται σαφής περιγραφή για τα προσφερόμενα είδη και ρητή αναλυτική δήλωση για τη συμμόρφωση ή απόκλιση σε 

σχέση με τις αντίστοιχες τεχνικές προδιαγραφές της διακήρυξης. 

2. Όποια προσφορά δεν συνοδεύεται από το τεύχος αυτό ή υπάρχουν σ’ αυτό ασαφείς ή ελλιπείς 

τεχνικές περιγραφές, μπορεί να απορριφθεί ανάλογα με τις ελλείψεις ή ασάφειες. 

 

ΑΡΘΡΟ 12 

Γλώσσα Σύνταξης των Προσφορών 

Οι προσφορές καθώς και όλα τα απαραίτητα έγγραφα θα είναι συνταγμένα στην Ελληνική γλώσσα. Θα είναι πλήρεις 

και σαφείς σε όλα τους τα σημεία. Οποιαδήποτε ασάφεια θα ερμηνεύεται εις βάρος του προσφέροντος. Ξενόγλωσσα 
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έγγραφα θα είναι μεταφρασμένα και επικυρωμένα επίσημα, εκτός από τα επισυναπτόμενα τεχνικά φυλλάδια της 

εταιρείας. 

 

ΑΡΘΡΟ 13 

Προσκόμιση δείγματος 

1. Η επιτροπή του διαγωνισμού μπορεί να ζητήσει δείγματα σε τόπο και χρόνο που θα καθοριστεί από αυτήν μετά από 

έγγραφη ειδοποίησή της και σε εύλογο χρόνο προκειμένου να διαπιστώσει την ανταπόκριση των προσφερόμενων 

ειδών προς την τεχνική προσφορά κάθε διαγωνιζόμενου. 

2. Για τα είδη που δύνανται να σταλούν για χημική εξέταση ισχύουν όσα ορίζουν οι σχετικές εγκύκλιοι του Γενικού 

Χημείου του Κράτους. 

3.Σε περίπτωση που δημιουργείται αμφιβολία στην επιτροπή παραλαβής όσον αφορά την ποιότητα , προέλευση , 

κατηγορία και κάθε άλλο διακριτικό γνώρισμα προμηθευόμενου είδους πρέπει να λαμβάνεται δείγμα το οποίο θα 

αποστέλλεται στην αρμόδια Δ/νση του Κράτους για τον καθορισμό της ποιότητας ή προελεύσεως κλπ του είδους. 

Τα δείγματα θα λαμβάνονται επί παρουσία του χορηγητή ή του αντιπροσώπου του και θα βαρύνουν το χορηγητή. Η 

δειγματοληψία θα ενεργείται κατά την κρίση της επιτροπής παραλαβής και θα αναγράφεται τούτο στο πρωτόκολλο 

παραλαβής. 

Ο προμηθευτής έχει το δικαίωμα να ζητά από την επιτροπή παραλαβής την ενέργεια δειγματοληψίας και την αποστολή 

του δείγματος στην αρμόδια Δ/νση του Κράτους για γνωμάτευση σχετικά με την ποιότητα, κατηγορία, προέλευση ή 

άλλο διακριτικό γνώρισμα προμηθευόμενου είδους. Ο προμηθευτής δύναται να ζητήσει επίσης την παράσταση ιδίου 

Χημικού στις κατ’ έφεση χημικές εξετάσεις. 

 

ΑΡΘΡΟ 14 

Φάκελος προσφοράς 

1. Με ποινή να μην γίνουν αποδεκτές, οι προσφορές υποβάλλονται ως κάτωθι: 
Υποβάλλεται ένας ΚΥΡΙΩΣ φάκελος (μία οντότητα συσκευασίας) καλά σφραγισμένος, ο οποίος θα φέρει τις εξής 

ενδείξεις:  

α.- Τη λέξη ΠΡΟΣΦΟΡΑ με κεφαλαία γράμματα.  

β.-Τον πλήρη τίτλο της υπηρεσίας που διενεργεί την προμήθεια, ως αναφέρεται στη διακήρυξη. 

γ.- Τον αριθμό πρωτοκόλλου της διακήρυξης 

δ.- Την ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού 

ε.- Τα πλήρη στοιχεία του αποστολέα - συμμετέχοντος 

και θα περιλαμβάνει τους ακόλουθους τρεις (3) σφραγισμένους επιμέρους φακέλους («υποφακέλους») οι 

οποίοι θα φέρουν τις ενδείξεις του κυρίως φακέλου: 

I. Επιμέρους Φάκελος «ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ» που περιέχει τα ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ, σε ΠΡΩΤΟΤΥΠΟ και 1 (ένα) 
απλό αντίγραφο, τα οποία περιγράφονται αναλυτικά στο άρθρο 6 της παρούσας, καθώς και την εγγυητική 
επιστολή συμμετοχής. 

II. Επιμέρους Φάκελος «ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ» που περιέχει τα τεχνικά στοιχεία  σε ΠΡΩΤΟΤΥΠΟ και 1 (ένα) 
απλό αντίγραφο. 

Ο φάκελος περιέχει την τεχνική προσφορά δηλαδή την τεχνική περιγραφή των προσφερομένων ειδών, χώρα 

προέλευσης, έντυπο υλικό με τεχνική περιγραφή – τεχνικά χαρακτηριστικά, πιστοποιητικά ποιότητας, κ.τ.λ. και φέρει 

την ένδειξη τεχνική προσφορά. Σε περίπτωση που τα τεχνικά στοιχεία της προσφοράς δεν είναι δυνατόν λόγω 
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μεγάλου όγκου να τοποθετηθούν στον κυρίως φάκελο, τότε αυτά συσκευάζονται ιδιαίτερα και ακολουθούν τον 

κυρίως φάκελο με την ένδειξη «ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ» και τις λοιπές ενδείξεις του κυρίως φακέλου. 

Η τεχνική προσφορά, προκειμένου να είναι άμεσα αξιολογήσιμη, πρέπει να υποβληθεί στην ίδια μορφή σύμφωνα με 

τα απαιτούμενα από τις τεχνικές προδιαγραφές της μελέτης που συνοδεύουν την παρούσα και να αναφέρει 

υποχρεωτικά τη μάρκα των προσφερομένων ειδών ή τον παραγωγό, εκτός των οπωροκηπευτικών και των ειδών 

κρεοπωλείου.  

Στην τεχνική προσφορά αναφέρεται και ο χρόνος παράδοσης των ειδών. 

III. Επιμέρους Φάκελος «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ» που περιέχει το ΠΡΩΤΟΤΥΠΟ και 1 (ένα) αντίγραφο της 
οικονομικής προσφοράς των συμμετεχόντων. Η οικονομική προσφορά αφορά στα συγκεκριμένα υπό προμήθεια 
είδη και στην τιμή θα περιλαμβάνονται όλες οι κρατήσεις, καθώς και κάθε άλλη νόμιμη επιβάρυνση εκτός του 
Φ.Π.Α, ο οποίος θα αναφέρεται χωριστά.  
 

Η οικονομική προσφορά θα συνταχθεί ως εξής:  

α) Για τα ελαιόλαδα, οπωροκηπευτικά, κρέατα, πουλερικά και ψάρια θα δοθεί ποσοστό έκπτωσης επί τοις εκατό (%) 

στη νόμιμα διαμορφούμενη κάθε φορά μέση τιμή λιανικής πώλησης του είδους την ημέρα παράδοσης του, όπως αυτή 

προκύπτει από το εκάστοτε εκδιδόμενο δελτίο πιστοποίησης τιμών της υπηρεσίας εμπορίου της οικείας Περιφέρειας.  

β) Για τα υπόλοιπα είδη, θα δοθούν τιμές μονάδος με συμπλήρωση τιμολογίου, ως εξής:  

 

Στο έντυπο που παρέχεται ηλεκτρονικά από το Τμήμα Προμηθειών, θα συμπληρωθεί το Τιμολόγιο Προσφοράς, 

σύμφωνα με το τιμολόγιο της μελέτης, όπου η κάθε επιμέρους προσφερόμενη τιμή ή έκπτωση θα αναγράφεται 

ολογράφως και αριθμητικώς. Επιπλέον, θα αναφέρεται υποχρεωτικά η μάρκα των τυποποιημένων προσφερομένων 

ειδών ή ο παραγωγός αυτών, εκτός των οπωροκηπευτικών (:φρούτα – λαχανικά) και των ειδών κρεοπωλείου.  

Στην τελευταία στήλη του εντύπου θα συμπληρωθεί ο Προϋπολογισμός Προσφοράς, σύμφωνα με τον 

προϋπολογισμό της μελέτης, (μόνο με αριθμητικές τιμές) σε μορφή πίνακα. Επισημαίνεται ότι, η συνολική τιμή 

προσφοράς, το αναλογούν ποσόν Φ.Π.Α. και η τελική συνολική τιμή προσφοράς που προκύπτει από το άθροισμα των 

προηγούμενων δύο, θα αναγράφονται ολογράφως και αριθμητικώς. 

Σε περίπτωση διαφοράς μεταξύ αριθμού και ολογράφως, σε κάθε περίπτωση, ισχύει το ολογράφως.  

2. Οι προσφορές δεν πρέπει να έχουν ξύσματα, σβησίματα, προσθήκες και διορθώσεις. Εάν υπάρχει στην προσφορά 

οποιαδήποτε διόρθωση, αυτή πρέπει να είναι καθαρογραμμένη από τον προσφέροντα. Η επιτροπή του διαγωνισμού 

παραλαμβάνει και αποσφραγίζει τις προσφορές και κατά τον έλεγχο καθαρογράφει τις τυχόν διορθώσεις, μονογράφει 

και σφραγίζει αυτές. Η προσφορά απορρίπτεται, όταν υπάρχουν σ΄ αυτή διορθώσεις, οι οποίες την καθιστούν ασαφή 

κατά την κρίση της επιτροπής. 

3. Ο προσφέρων θεωρείται ότι αποδέχεται πλήρως και ανεπιφύλακτα όλους τους όρους της διακήρυξης, εκτός εάν στην 

προσφορά του ρητά αναφέρει τα σημεία εκείνα τα οποία τυχόν δεν 

αποδέχεται. Στην περίπτωση αυτή, πρέπει ο προσφέρων να αναφέρει στην προσφορά του τους όρους αυτής που είναι 

διαφορετικοί από τους όρους της διακήρυξης, προκειμένου να αξιολογηθούν. Μετά την κατάθεση της προσφοράς δεν 

γίνεται αποδεκτή κάθε διευκρίνιση, τροποποίηση ή απόκρουση όρου της διακήρυξης ή της προσφοράς. Διευκρινίσεις 

δίνονται από τον προσφέροντα μόνο όταν ζητούνται από την επιτροπή του διαγωνισμού, είτε ενώπιόν της είτε ύστερα 

από έγγραφο της Υπηρεσίας. Από τις διευκρινίσεις που παρέχονται σύμφωνα με τα παραπάνω, λαμβάνονται υπόψη 

μόνο εκείνες που αναφέρονται στα σημεία που ζητήθηκαν. 

4. Εναλλακτικές προσφορές από τον ίδιο διαγωνιζόμενο δεν θα γίνονται αποδεκτές. 

5. Αντιπροσφορές δεν γίνονται δεκτές και εφόσον υπάρξουν, απορρίπτονται ως απαράδεκτες. 

6. Δεν γίνονται αποδεκτές οι προσφορές που αναφέρονται σε μέρος της κάθε κατηγορίας. 

7. Στην τιμή προσφοράς περιλαμβάνεται η αξία του προσφερόμενου προϊόντος, η μεταφορά και 
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η παράδοση αυτού. 

 

ΑΡΘΡΟ 15 

Χαρακτηρισμός στοιχείων ή πληροφοριών κατά την προσφορά ως εμπιστευτικών 

Σε περίπτωση συνυποβολής με την προσφορά στοιχείων και πληροφοριών εμπιστευτικού χαρακτήρα η γνωστοποίηση 

των οποίων στους συνδιαγωνιζόμενους, θα έθιγε τα έννομα συμφέροντά του, τότε ο προσφέρων οφείλει να σημειώνει 

σ΄ αυτά την ένδειξη «πληροφορίες εμπιστευτικού χαρακτήρα». 

Στην αντίθετη περίπτωση θα μπορούν να λαμβάνουν γνώση αυτών των πληροφοριών οι συνδιαγωνιζόμενοι. Η έννοια 

της πληροφορίας εμπιστευτικού χαρακτήρα αφορά μόνο στην προστασία του απορρήτου που καλύπτει τεχνικά ή 

εμπορικά ζητήματα της επιχείρησης του ενδιαφερόμενου. 

 

ΑΡΘΡΟ 16 

Αποσφράγιση προσφορών - ανακοίνωση τιμών 

1. Μετά τη λήξη της προθεσμίας παράδοσης των προσφορών η συνεδρίαση συνεχίζεται δημόσια και αριθμούνται από 

την επιτροπή του διαγωνισμού οι φάκελοι των προσφορών με τη σειρά που επιδόθηκαν. Αποσφραγίζονται οι κυρίως 

φάκελοι, αριθμούνται και μονογράφονται από την επιτροπή και αρχίζει ο έλεγχος των δικαιολογητικών που 

υποβλήθηκαν κατά σειρά επίδοσης και αναγράφονται στα πρακτικά περιληπτικά τα έγγραφα που κατατέθηκαν. Ο 

φάκελος της τεχνικής προσφοράς αποσφραγίζεται και αναγράφεται σε αυτόν ο αύξων αριθμός του κυρίως φακέλου. Ο 

φάκελος που περιέχει την οικονομική προσφορά παραμένει σφραγισμένος και αναγράφεται σε αυτόν ο αύξων αριθμός 

του κυρίως φακέλου.  

2. Στη συνέχεια συντάσσεται πρακτικό, στο οποίο καταχωρούνται οι συμμετέχοντες και τα δικαιολογητικά που 

υπέβαλαν. Το πρακτικό υπογράφεται και σφραγίζεται από την επιτροπή του διαγωνισμού. 

3. Προσφορά που παραλήφθηκε και δεν συμπεριλαμβάνεται στο πρακτικό δεν αποσφραγίζεται, αλλά επιστρέφεται 

σφραγισμένη στον προσφέροντα. 

4. Η μη τήρηση των οριζόμενων στις παραγράφους 16.1 έως και 16.3 επισύρει ποινή ακυρότητας του διαγωνισμού. 

5. Κατά την αξιολόγηση των τεχνικών προσφορών η επιτροπή του διαγωνισμού έχει τη δυνατότητα να αποκλείσει 

κάποιον εκ των συμμετεχόντων λόγω ελλιπών στοιχείων ή τεχνικών στοιχείων που δεν ανταποκρίνονται στις 

απαιτήσεις της υπηρεσίας. Σε αυτήν την περίπτωση, ο συμμετέχων αποκλείεται από το επόμενο στάδιο του 

διαγωνισμού (άνοιγμα των οικονομικών προσφορών). 

6. Οι φάκελοι με τα οικονομικά στοιχεία των προσφορών, των συμμετεχόντων των οποίων οι τεχνικές προσφορές 

κρίθηκαν αποδεκτές, θα αποσφραγιστούν σε ημερομηνία και ώρα που θα γνωστοποιηθεί εκ των προτέρων στους 

συμμετέχοντες μέσω τηλεομοιοτυπίας (FAX). 

 

AΡΘΡΟ 17 

Αξιολόγηση προσφορών 

1. Η αξιολόγηση των προσφερόμενων ειδών θα γίνει σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 20 

της αριθμ.11389/1993 απόφασης του Υπουργού Εσωτερικών περί Ε.Κ.Π.Ο.Τ.Α. και λαμβάνονται υπόψη κυρίως τα 

παρακάτω στοιχεία: 

-Η συμφωνία της προσφοράς προς τους όρους και τις τεχνικές προδιαγραφές της διακήρυξης. 

-Ο ανταγωνισμός που αναπτύχθηκε. 
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-Η προσφερόμενη τιμή σε σχέση με τιμές που προσφέρθηκαν σε προηγούμενους διαγωνισμούς και την τρέχουσα στην 

αγορά τιμή του κάθε προσφερόμενου προϊόντος. 

2. Η κατακύρωση της προμήθειας θα γίνει σε προμηθευτή που θα προσφέρει το μεγαλύτερο ποσοστό έκπτωσης επί 

τοις εκατό (%) στη νόμιμα διαμορφούμενη κάθε φορά μέση τιμή λιανικής πώλησης του κάθε είδους την ημέρα 

παράδοσης, όπως αυτή προκύπτει από το εκάστοτε εκδιδόμενο δελτίο πιστοποίησης τιμών της υπηρεσίας εμπορίου 

της οικείας Περιφέρειας, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 13 του Ν. 3438/2006, για τα ελαιόλαδα, 

οπωροκηπευτικά, κρέατα, πουλερικά και ψάρια και την χαμηλότερη τιμή για τα λοιπά είδη, με την προϋπόθεση ότι τα 

προσφερόμενα από αυτόν είδη, καλύπτουν τις τεχνικές προδιαγραφές της προμήθειας. 

Επισημαίνεται ότι, η κατακύρωση της προμήθειας μπορεί να γίνει είτε σε ένα διαγωνιζόμενο για το σύνολο των 

τροφίμων, εφόσον η προσφορά του κρίθηκε οικονομικότερη, είτε σε περισσοτέρους προμηθευτές, η προσφορά των 

οποίων κρίθηκε οικονομικότερη για συγκεκριμένη κατηγορία τροφίμων. 

3. Ισότιμες θεωρούνται οι προσφορές που περιέχουν το ίδιο ακριβώς ποσοστό έκπτωσης ή τιμή 

και είναι σύμφωνες με τους όρους και τις τεχνικές προδιαγραφές της διακήρυξης. 

 

ΑΡΘΡΟ 18 

Κρίση αποτελέσματος διαγωνισμού 

1. Η επιτροπή του διαγωνισμού με γνωμοδότηση της προς την Οικονομική Επιτροπή που αποφασίζει σχετικά, 

προτείνει: 

α. Την κατακύρωση της προμήθειας ή τη 

β. ματαίωση του αποτελέσματος και επανάληψη με ίδιους ή νέους όρους. 

γ. Την κατανομή της κάθε κατηγορίας μεταξύ περισσοτέρων μειοδοτών με ισότιμες προσφορές ή και τη διενέργεια 

κλήρωσης μεταξύ αυτών, για την επιλογή του προμηθευτή. 

2. Η τελική απόφαση λαμβάνεται από την Οικονομική Επιτροπή, όταν η επιτροπή του διαγωνισμού γνωμοδοτεί για: 

α. τη ματαίωση του αποτελέσματος του διαγωνισμού και απευθείας ανάθεση της προμήθειας, 

β. τη συνέχιση του διαγωνισμού με την υποβολή νέων προσφορών χωρίς τροποποίηση των όρων, 

γ. την τελική ματαίωση της προμήθειας και επανάληψη του διαγωνισμού με νέους όρους. 

 

ΑΡΘΡΟ 19 

Συνέχιση του διαγωνισμού 

Με απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής και έπειτα από γνωμοδότηση της επιτροπής του διαγωνισμού μπορεί ο 

διαγωνισμός να συνεχιστεί με υποβολή νέων προσφορών από τους αρχικά συμμετέχοντες χωρίς τροποποίηση των 

όρων και των τεχνικών προδιαγραφών, με την προϋπόθεση όμως ότι ο αρχικός διαγωνισμός έχει αποτύχει ή έχει κριθεί 

ασύμφορο το αποτέλεσμά του. 

 

ΑΡΘΡΟ 20 

Ενστάσεις 

Ένσταση κατά της διακήρυξης του διαγωνισμού ή της νομιμότητας διενέργειάς του ή της συμμετοχής προμηθευτή σ΄ 

αυτόν υποβάλλεται εγγράφως ως εξής: 

ΑΔΑ: ΒΕΑΥΩΗ8-ΦΝΞ



 

 

1. Κατά της διακήρυξης του διαγωνισμού, στο Δήμο, μέσα στο μισό του χρονικού διαστήματος 

από τη δημοσίευση της διακήρυξης μέχρι την ημερομηνία υποβολής των προσφορών. Για τον καθορισμό της 

προθεσμίας αυτής συνυπολογίζονται και οι ημερομηνίες της δημοσίευσης της διακήρυξης και της υποβολής των 

προσφορών. Αν προκύπτει κλάσμα θεωρείται ολόκληρη ημέρα. Η ένσταση εξετάζεται από την Οικονομική Επιτροπή 

και η σχετική απόφαση εκδίδεται το αργότερο πέντε (5) εργάσιμες ημέρες πριν από τη διενέργεια του διαγωνισμού. 

Όταν με την παραπάνω απόφαση τροποποιείται όρος της διακήρυξης, τότε μετατίθεται και η ημερομηνία διενέργειας 

του διαγωνισμού κατά χρονικό διάστημα είκοσι (20) ημερών από την ημερομηνία δημοσίευσης της σχετικής 

ανακοίνωσης μέχρι την ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού. 

Στην περίπτωση αυτή, όσον αφορά τη δημοσίευση ακολουθείται η ίδια διαδικασία που προβλέπεται από τις σχετικές 

διατάξεις. 

2. Κατά της νομιμότητας της διενέργειας του διαγωνισμού ή της συμμετοχής προμηθευτή σε αυτόν, μόνο από 

προμηθευτή που συμμετέχει στο διαγωνισμό ή αποκλείσθηκε από αυτόν σε οποιοδήποτε στάδιο της διαδικασίας του 

και για λόγους που ανακύπτουν κατά το αντίστοιχο στάδιο. Η ένσταση υποβάλλεται στο Δήμο κατά τη διάρκεια του 

διαγωνισμού, μέχρι και την επόμενη εργάσιμη ημέρα από την ανακοίνωση του αποτελέσματος του αντίστοιχου σταδίου. 

Η ένσταση αυτή δεν επιφέρει αναβολή ή διακοπή του διαγωνισμού, αλλά εξετάζεται κατά την αξιολόγηση των 

αποτελεσμάτων του διαγωνισμού από την επιτροπή του διαγωνισμού. Η επιτροπή του διαγωνισμού υποβάλλει την 

ένσταση με αιτιολογημένη γνωμοδότησή της στην Οικονομική Επιτροπή που αποφαίνεται τελικά. 

3. Οι ανωτέρω αποφάσεις της Οικονομικής Επιτροπής καθώς και οι αποφάσεις της, που αφορούν 

στην κατακύρωση του διαγωνισμού ελέγχονται για τη νομιμότητά τους και είναι δυνατή η προσβολή τους στην Αυτοτελή 

Υπηρεσία Εποπτείας Ο.Τ.Α. κατά τις διατάξεις του άρθρου 227 του Ν. 3852/2010. 

4. Ο Δήμος υποχρεούται να γνωστοποιήσει στους συμμετέχοντες το περιεχόμενο των αποφάσεων της Οικονομικής 

Επιτροπής που λαμβάνονται για τις ενστάσεις. Η γνωστοποίηση γίνεται με την αποστολή σχετικού εγγράφου ή της ίδιας 

της απόφασης με τηλεομοιοτυπική συσκευή (fax) ή με 

ηλεκτρονικό ταχυδρομείο (e-mail) ή με κάθε άλλο πρόσφορο και νόμιμο τρόπο. 

5. Ενστάσεις που υποβάλλονται για άλλο λόγο εκτός των προαναφερομένων, δεν λαμβάνονται 

υπόψη. 

 

ΑΡΘΡΟ 21 

Ανακοίνωση Κατακύρωσης 

1. Στον προμηθευτή που έγινε η κατακύρωση αποστέλλεται ανακοίνωση, που περιλαμβάνει 

τουλάχιστον τα παρακάτω στοιχεία: 

α) Το είδος. 

β) Την ποσότητα. 

γ) Την τιμή. 

δ) Την υπηρεσία για την οποία προορίζονται τα είδη. 

ε) Τη συμφωνία της κατακύρωσης με τους όρους της διακήρυξης και τις τυχόν αποδεκτές τροποποιήσεις των όρων 

αυτών. 

στ) Τα στοιχεία της απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής για την κατακύρωση του διαγωνισμού. 

ζ) Την προθεσμία υπογραφής της σύμβασης. 

ΑΔΑ: ΒΕΑΥΩΗ8-ΦΝΞ



 

 

2. Με την ανακοίνωση η σύμβαση θεωρείται ότι έχει συναφθεί και το έγγραφο της σύμβασης που ακολουθεί έχει μόνο 

αποδεικτικό χαρακτήρα. 

3. Ο προμηθευτής στον οποίο θα κατακυρωθεί η προμήθεια, υποχρεούται να προσέλθει μέσα σε δέκα (10) ημέρες από 

την ημερομηνία κοινοποίησης της ανακοίνωσης, για την υπογραφή της σχετικής σύμβασης, προσκομίζοντας εγγύηση 

καλής εκτέλεσης, ποσού ίσου με το 10% της συνολικής συμβατικής αξίας, χωρίς το Φ.Π.Α. Ο προμηθευτής μπορεί να 

προσέλθει για την υπογραφή της σύμβασης το αργότερο μέσα σε δεκαπέντε (15) ημέρες από την ημερομηνία 

κοινοποίησης της ανακοίνωσης. Όμως στην περίπτωση αυτή, ο χρόνος παράδοσης των ειδών αρχίζει να υπολογίζεται 

μετά από δέκα (10) ημέρες από την ημερομηνία κοινοποίησης της ανακοίνωσης. Τούτο δεν ισχύει στην περίπτωση που 

ο χρόνος παράδοσης των ειδών αρχίζει να υπολογίζεται από την ημερομηνία αναγγελίας της σχετικής πίστωσης. 

Εφόσον η σύμβαση υπογράφεται πριν από τη λήξη της προθεσμίας των δέκα (10) ημερών που 

αναφέρεται παραπάνω, ο χρόνος παράδοσης των ειδών υπολογίζεται από την ημερομηνία υπογραφής της σύμβασης. 

4. Εάν η κατακύρωση γίνεται σε αλλοδαπό προμηθευτή, η ανακοίνωση απευθύνεται στον εκπρόσωπό του στην 

Ελλάδα, εάν υπάρχει, σε αντίθετη περίπτωση αποστέλλεται σχετικό τηλεγράφημα ή τηλετύπημα στον αλλοδαπό 

προμηθευτή. Στην περίπτωση που η πληρωμή στον προμηθευτή προβλέπεται να γίνει με άνοιγμα πίστωσης, η 

εγγύηση καλής εκτέλεσης μπορεί να κατατεθεί στον ανταποκριτή της Τράπεζας της Ελλάδος στο εξωτερικό, ενώ η 

εγγύηση συμμετοχής παραμένει σε ισχύ και αποδεσμεύεται μετά την κατάθεση και αποδοχή της εγγύησης καλής 

εκτέλεσης. 

5. Εάν ο προμηθευτής στον οποίο έγινε η ανακοίνωση, δεν προσέλθει να υπογράψει την σύμβαση, κηρύσσεται 

έκπτωτος με απόφαση του δημοτικού συμβουλίου, ύστερα από γνωμοδότηση της επιτροπής του διαγωνισμού. 

 

ΑΡΘΡΟ 22 

Σύμβαση 

1. Μετά την ανακοίνωση κατακύρωσης, καταρτίζεται από την υπηρεσία η σχετική σύμβαση που υπογράφεται και από 

τα δύο συμβαλλόμενα μέρη. 

2. Η σύμβαση συντάσσεται με βάση τους όρους της διακήρυξης και περιλαμβάνει όλα τα στοιχεία της προμήθειας και 

τουλάχιστον τα εξής: 

α. Τον τόπο και χρόνο υπογραφής της σύμβασης. 

β. Τα συμβαλλόμενα μέρη. 

γ. Τα προς προμήθεια είδη και την ποσότητα. 

δ. Την τιμή. 

ε. Τον τόπο, τρόπο και χρόνο παράδοσης των ειδών. 

στ. Τις τεχνικές προδιαγραφές των ειδών. 

ζ. Τις προβλεπόμενες εγγυήσεις και ρήτρες. 

η. Τον τρόπο επίλυσης των τυχόν διαφορών. 

θ. Τον τρόπο πληρωμής και αναπροσαρμογής του συμβατικού τιμήματος, εφόσον προβλέπεται 

αναπροσαρμογή. 

ι. Τις σχετικές διατάξεις εκτέλεσης της προμήθειας. 

ια. Την παραλαβή των ειδών. 
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3. Η σύμβαση καταρτίζεται με βάση τους όρους της διακήρυξης και των τευχών που τη συνοδεύουν, που με την 

προσφορά του αποδέχεται ο ανάδοχος ή με βάση την έγκριση για την κατάρτισή της με την οποία συμφωνεί ο 

ανάδοχος. Η σύμβαση δεν μπορεί να περιέχει όρους αντίθετους με τα παραπάνω στοιχεία. Η σύμβαση υπογράφεται 

από τον Πρόεδρο του Ν.Π.Δ.Δ. 

4. Η διάρκεια της σύμβασης ορίζεται σε ένα (1) έτος από την ημερομηνία υπογραφής της. 

 Η σύμβαση μπορεί να τροποποιηθεί ή να παραταθεί η διάρκεια ισχύος της μέχρι και τέσσερις 

(4) μήνες όταν αυτό προβλέπεται από συμβατικό όρο ή όταν συμφωνήσουν γι' αυτό και τα δύο 

συμβαλλόμενα μέρη, ύστερα από γνωμοδότηση της επιτροπής του διαγωνισμού, χωρίς να σημειωθεί υπέρβαση του 

συμβατικού ποσού. 

5. Το Ν.Π.Δ.Δ.: ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ-ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

(Ο.Κ.Α.Π.Α.), δεν υποχρεούται να απορροφήσει το σύνολο των ποσοτήτων που αναγράφονται στον ενδεικτικό 

προϋπολογισμό και κατ’ επέκταση στη σύμβαση. Εφόσον όμως κριθεί σκόπιμη η προμήθεια του συνόλου των 

ποσοτήτων, ο μειοδότης υποχρεούται να ανταποκριθεί στην απαίτηση του Νομικού Προσώπου. 

6. Το Ν.Π.Δ.Δ.: ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ-ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

(Ο.Κ.Α.Π.Α.) μπορεί να προβεί μονομερώς σε μερική αναπροσαρμογή ποσοτήτων των επιμέρους ειδών προς 

παραγγελία, αν το κρίνει απαραίτητο για την καλύτερη εξυπηρέτηση των αναγκών του (π.χ. σε περίπτωση αύξησης του 

αριθμού των σιτιζόμενων παιδιών κλπ), χωρίς όμως σε καμία περίπτωση να γίνει υπέρβαση της συνολικής εγκριθείσης 

αξίας των αρχικά ενταχθέντων ειδών. 

7. Η σύμβαση θεωρείται ότι εκτελέστηκε όταν: 

α. Παραδόθηκε ολόκληρη η ποσότητα, ή εάν αυτή που παραδόθηκε σε περίπτωση διαιρετού υλικού, υπολείπεται της 

συμβατικής, κατά μέρος που κρίνεται από την επιτροπή του διαγωνισμού ως ασήμαντο. 

β. Παραλήφθηκε οριστικά (ποσοτικά και ποιοτικά) η ποσότητα που παραδόθηκε. 

γ. Έγινε η αποπληρωμή του συμβατικού τιμήματος, αφού προηγουμένως επιβλήθηκαν τυχόν κυρώσεις ή εκπτώσεις. 

δ. Εκπληρώθηκαν και οι τυχόν λοιπές συμβατικές υποχρεώσεις και από τα δύο συμβαλλόμενα μέρη και 

αποδεσμεύθηκαν οι σχετικές εγγυήσεις. 

 

 

ΑΡΘΡΟ 23 

Εγγυήσεις 

1. Εγγύηση συμμετοχής στον διαγωνισμό. 

α. Η εγγύηση συμμετοχής απευθύνεται στο Δήμο και εκδίδεται υπέρ του συμμετέχοντος για ποσό που αντιστοιχεί σε 

ποσοστό 5% επί της συνολικής προϋπολογισθείσης δαπάνης. 

β. Συμμετέχων που υποβάλλει προσφορά για είδη συγκεκριμένης κατηγορίας, προσκομίζει εγγύηση συμμετοχής που 

αντιστοιχεί σε ποσοστό 5% επί της συνολικής προϋπολογισθείσης δαπάνης της συγκεκριμένης κατηγορίας. 

γ. Προσφορά της οποίας η εγγύηση δεν καλύπτει την προβλεπόμενη κατά τα ανωτέρω αξία, μπορεί να γίνει δεκτή, 

εφόσον η εγγύηση υπολείπεται μέχρι ποσοστό 5%. 

δ. Η εγγύηση συμμετοχής που αφορά τον προμηθευτή στον οποίο κατακυρώθηκε η προμήθεια, επιστρέφεται μετά την 

κατάθεση της προβλεπόμενης εγγύησης καλής εκτέλεσης και μέσα σε πέντε (5) ημέρες από την υπογραφή της 

σύμβασης. Στους υπόλοιπους συμμετέχοντες επιστρέφονται εντός πέντε (5) ημερών από την ημερομηνία ανακοίνωσης 

της κατακύρωσης του διαγωνισμού. 

2. Εγγύηση καλής εκτέλεσης της σύμβασης. 

ΑΔΑ: ΒΕΑΥΩΗ8-ΦΝΞ



 

 

α. Ο προμηθευτής στον οποίο έγινε η κατακύρωση, υποχρεούται να καταθέσει εγγύηση καλής εκτέλεσης των όρων της 

σύμβασης, υπέρ του φορέα με τον οποίο υπογράφεται η σύμβαση, το ύψος της οποίας αντιστοιχεί σε ποσοστό 10% 

της συνολικής συμβατικής αξίας, χωρίς το Φ.Π.Α.. 

β. Η εγγύηση κατατίθεται πριν ή κατά την υπογραφή της σύμβασης. 

γ. Στις εγγυήσεις ανεξάρτητα από το όργανο που τις εκδίδει και τον τύπο που περιβάλλονται, πρέπει απαραίτητα να 

αναγράφεται σ΄ αυτές, ότι αναφέρεται στο άρθρο 26 της αριθμ. 11389/1993 απόφασης του Υπουργού Εσωτερικών. 

δ. Η εγγύηση καλής εκτέλεσης επιστρέφεται μετά την οριστική ποσοτική και ποιοτική παραλαβή των ειδών και ύστερα 

από την εκκαθάριση των τυχόν απαιτήσεων από τους δύο συμβαλλόμενους. Η εγγύηση μπορεί να αποδεσμεύεται 

σταδιακά ύστερα από γνωμοδότηση της επιτροπής του διαγωνισμού, κατά ποσό που αναλογεί στην αξία του μέρους 

της ποσότητας που παραλήφθηκε οριστικά. Εάν στο πρωτόκολλο παραλαβής αναφέρονται παρατηρήσεις ή υπάρχει 

εκπρόθεσμη παράδοση γίνεται μετά την αντιμετώπιση των παρατηρήσεων και της εκπρόθεσμης παράδοσης. 

 

ΑΡΘΡΟ 24 

Παραλαβή των τροφίμων 

1. Η παραλαβή των ειδών, η διαδικασία παραλαβής αυτών και η συγκρότηση της επιτροπής παραλαβής, γίνεται 

σύμφωνα με όσα καθορίζονται στο άρθρο 28 της αριθμ.11389/1993 απόφασης του Υπουργού Εσωτερικών και στο 

άρθρο 26 του Ν.4024/11. 

2. Η παραλαβή των ειδών και η έκδοση των σχετικών πρωτοκόλλων παραλαβής πραγματοποιείται μέσα στον 

καθοριζόμενο από τη σύμβαση χρόνο. 

3. Η επιτροπή παραλαβής οφείλει να ελέγχει τα αναγραφόμενα στο Δελτίο Αποστολής και τις ενδείξεις που υπάρχουν 

επί των συσκευασιών των προϊόντων. Όλα τα προϊόντα πρέπει να φέρουν ενδείξεις όπως ποιοτική κατάταξη, 

θερμοκρασία κατάψυξης, ημερομηνία παραγωγής, ημερομηνία λήξης, ονομασία και κωδικός λειτουργίας εταιρείας 

παραγωγής , καθαρό βάρος, να μην έχουν παράσιτα, έντομα, ξένα σώματα και οι φυσικοχημικές τους ιδιότητες να είναι 

αυτές, που ορίζονται από τον Κώδικα τροφίμων και ποτών. 

Επιπλέον, η επιτροπή παραλαβής θα ελέγχει τα εξής: 

 Την καθαριότητα και την καταλληλότητα των μεταφορικών μέσων, που χρησιμοποιεί ο προμηθευτής. 

 Την μεταφορά στη σωστή θερμοκρασία, των τροφίμων που χρειάζονται ψυγείο. 

 Τα μακροσκοπικά χαρακτηριστικά (οσμή, γεύση, όψη κ.λ.π.) κάθε παραγγελμένου είδους τροφίμων. 

 Την ποιότητα των τροφίμων, για τον έλεγχο της τήρησης των προδιαγραφών που έχουν ορισθεί για το κάθε 
είδος χωριστά. 

4. Εάν η επιτροπή παραλαβής διαπιστώσει οποιαδήποτε παράβαση σε σχέση με τα παραπάνω, έχει το δικαίωμα 

απόρριψης των ειδών, οπότε ο προμηθευτής οφείλει να αντικαταστήσει τα είδη μέσα σε δύο εργάσιμες (2) ημέρες. Σε 

αντίθετη περίπτωση, το Νομικό Πρόσωπο έχει το δικαίωμα να τα αγοράσει από το ελεύθερο εμπόριο σε βάρος του 

προμηθευτή. 

 

ΑΡΘΡΟ 25 

Τόπος- Χρόνος παράδοσης 

1. Η παράδοση των υπό προμήθεια ειδών θα γίνεται σε μέρες, ώρες και στα σημεία, που θα ορίσει το Ν.Π.Δ.Δ. 

«ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΚΟΙΝ. ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ-ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ» του ΔΗΜΟΥ ΦΙΛΟΘΕΗΣ-

ΨΥΧΙΚΟΥ. 

2. Ο ανάδοχος οφείλει χωρίς καθυστέρηση από τη στιγμή που λαμβάνει την εντολή προμήθειας σε χρονικό διάστημα 

πέντε (5) ημερών να προμηθεύει το Ν.Π.Δ.Δ. με την παραγγελθείσα ποσότητα, εκτός από το ψωμί και το νωπό 

γάλα, η παράδοση των οποίων θα γίνεται αυθημερόν. 

ΑΔΑ: ΒΕΑΥΩΗ8-ΦΝΞ



 

 

Εάν ο ανάδοχος καθυστερήσει για οποιονδήποτε λόγο την παράδοση της παραγγελθείσας ποσότητας πέραν της 

ορισθείσης προθεσμίας και εφόσον η καθυστέρηση δεν υπερβαίνει τις τρεις εργάσιμες (3) ημέρες, υποχρεούται να 

πληρώσει προς την Υπηρεσία ως ποινική ρήτρα ποσοστό δυόμισι τοις εκατό (2,5%) επί της συμβατικής αξίας της 

ποσότητας του τροφίμου που παραδόθηκε εκπρόθεσμα. 

Για καθυστέρηση πέραν των τριών (3) ημερών, του επιβάλλεται πρόστιμο πέντε τοις εκατό (5%) επί της συμβατικής 

αξίας της ποσότητας του τροφίμου που παραδόθηκε εκπρόθεσμα. 

Η ποινική ρήτρα επιβάλλεται με απόφαση του Διοικητικού συμβουλίου και παρακρατείται από τον πρώτο λογαριασμό 

πληρωμής ή από την εγγύηση καλής εκτέλεσης του αναδόχου. 

3. Η παράδοση των ποσοτήτων των ειδών θα γίνεται περιοδικά, ανάλογα με τις προκύπτουσες ανάγκες του Ν.Π.Δ.Δ. 

και κατόπιν εντολής του Ν.Π.Δ.Δ. Υπέρβαση του χρόνου παράδοσης αποτελεί ουσιώδη απόκλιση και προσφορά που 

ορίζει μεγαλύτερο χρόνο παράδοσης θα απορρίπτεται ως απαράδεκτη. Ο προμηθευτής υποχρεούται να παραδίδει τις 

ποσότητες του κάθε είδους μέσα στα χρονικά όρια και με τον τρόπο που ορίζεται στη σύμβαση. 

4. Ο Ο.Κ.Α.Π.Α. δεν υποχρεούται να απορροφήσει το σύνολο των ποσοτήτων που αναγράφονται στον ενδεικτικό 

προϋπολογισμό. Εφόσον όμως κριθεί σκόπιμη η προμήθεια του συνόλου των ποσοτήτων, ο μειοδότης υποχρεούται να 

ανταποκριθεί στην απαίτηση του Ν.Π.Δ.Δ. 

5. Σε περίπτωση καθυστέρησης που οφείλεται σε υπαιτιότητα της υπηρεσίας ή σε ανωτέρα βία, η προθεσμία 

παράδοσης παρατείνεται για τόσο χρόνο όσο θα διαρκεί το από υπαιτιότητα της Υπηρεσίας, ή από ανωτέρα βία 

κώλυμα του αναδόχου, ο οποίος όμως δεν δικαιούται καμιά αποζημίωση για την καθυστέρηση αυτή. 

 

ΑΡΘΡΟ 26 

Κήρυξη προμηθευτή έκπτωτου 

1. Ο προμηθευτής που δεν προσέρχεται μέσα στην προθεσμία που του ορίσθηκε να υπογράψει 

την σχετική σύμβαση, κηρύσσεται υποχρεωτικά έκπτωτος από την κατακύρωση που έγινε στο όνομα του και από κάθε 

δικαίωμα που απορρέει από αυτή, με απόφαση του δημοτικού συμβουλίου, ύστερα από γνωμοδότηση της επιτροπής 

του διαγωνισμού. 

2. Με την ίδια διαδικασία, ο προμηθευτής κηρύσσεται υποχρεωτικά έκπτωτος από την σύμβαση, 

εφόσον δεν παρέδωσε τα είδη σύμφωνα με όσα προβλέπονται στα άρθρα 33 και 35 της αριθμ. 11389/1993 απόφασης 

του Υπουργού Εσωτερικών και επιβάλλονται σ΄ αυτόν οι κυρώσεις που αναφέρονται στα ανωτέρω άρθρα. 

 

ΑΡΘΡΟ 27 

Λοιπές Εγγυήσεις/Υποχρεώσεις του αναδόχου 

1. Ο προμηθευτής θα πρέπει να εγγυηθεί ότι: 

 Τα τρόφιμα θα είναι αρίστης ποιότητας, σύμφωνα με τους όρους και τις σχετικές προδιαγραφές των επισήμων 
κρατικών φορέων τροφίμων, θα έχουν τις ιδιότητες και τα χαρακτηριστικά που προβλέπουν οι όροι αυτοί, είναι 
απαλλαγμένα από ξένα σώματα, προσμίξεις κ.λ.π. και ότι είναι κατάλληλα από κάθε πλευρά για κατανάλωση. 

 Η μεταφορά των ειδών θα γίνεται με καθαρά και απολυμασμένα μέσα του προμηθευτή. Ειδικά τα προϊόντα που 
χρειάζονται ψύξη, θα μεταφέρονται σε ειδικά διαμορφωμένα αυτοκίνητα-ψυγεία.  

 Όλα τα τρόφιμα θα πρέπει να είναι συσκευασμένα ή να παραδίδονται σε υλικό συσκευασίας κατάλληλο για 
τρόφιμα. 

2. Το Νομικό Πρόσωπο διατηρεί όλα τα δικαιώματα, τα  οποία θα ασκήσει όταν διαπιστώσει ότι παραβιάζονται οι 

παραπάνω διαβεβαιώσεις του προμηθευτή. Ο προμηθευτής έχει την υποχρέωση ν’ αντικαταστήσει, ύστερα από αίτηση 

του Νομικού Προσώπου, κάθε ποσότητα τροφίμου που προμήθευσε, μέσα σε δύο εργάσιμες (2) ημέρες, αφότου 

διαπιστωθεί παράβαση των παραπάνω διαβεβαιώσεων. Απαραίτητη προϋπόθεση είναι πως το μέγιστο ποσοστό 

τροφίμων που πρέπει να αντικατασταθεί δεν θα υπερβαίνει το 5% της αναληφθείσης προμήθειας. 

ΑΔΑ: ΒΕΑΥΩΗ8-ΦΝΞ



 

 

Οι δαπάνες επιστροφής στον προμηθευτή των ακατάλληλων τροφίμων και αποστολής στο Νομικό Πρόσωπο των νέων, 

σε αντικατάσταση των ακατάλληλων, θα βαρύνουν τον προμηθευτή. 

3. Εφόσον από τη χρήση των ακατάλληλων τροφίμων προκλήθηκαν αρνητικές επιπτώσεις στην υγεία όσων τα 

κατανάλωσαν, ο προμηθευτής υποχρεούται να αναλάβει όλες τις δαπάνες αποκατάστασης της βλάβης που προξένησε 

από τα ακατάλληλα τρόφιμα, επιφυλασσόμενου του Νομικού Προσώπου να ασκήσει και άλλα δικαιώματα σε βάρος του 

προμηθευτή. Επιπλέον, κατά την κρίση του Δημοτικού Συμβουλίου μπορεί να κηρυχθεί έκπτωτος με όλες τις νόμιμες 

συνέπειες. Επίσης, με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου μπορεί να του επιβληθεί πρόστιμο, το οποίο οφείλει να 

καταβάλει ως αποζημίωση προς το Νομικό Πρόσωπο για τη βλάβη που προκάλεσε. Αν ο προμηθευτής δεν καταβάλει 

το πρόστιμο κηρύσσεται έκπτωτος, με όλες τις νόμιμες συνέπειες. 

4. Αν ο προμηθευτής καταστεί υπότροπος με την προμήθεια ακατάλληλων τροφίμων, κηρύσσεται έκπτωτος, με όλες τις 

νόμιμες συνέπειες. 

5. Σε καμία περίπτωση ο προμηθευτής δεν μπορεί να αρνηθεί εκτέλεση της παραγγελίας. Εφόσον συγκεκριμένο είδος 

δεν υπάρχει στην αγορά, ο προμηθευτής οφείλει να ενημερώσει εγκαίρως το Νομικό Πρόσωπο (τουλάχιστον μία 

εργάσιμη ημέρα πριν την προγραμματισμένη εκτέλεση της παραγγελίας), προκειμένου να μην φέρει ευθύνη. 

 

 

ΑΡΘΡΟ 28 

Τρόπος Πληρωμής 

1. Η πληρωμή θα γίνεται με χρηματικό ένταλμα που θα εκδίδεται μετά την τμηματική παραλαβή των τροφίμων και 

εφόσον η επιτροπή παραλαβής δεν διαπιστώσει κανένα πρόβλημα ως προς την ποιότητα και καταλληλότητα αυτών. 

Επειδή η παράδοση των τροφίμων είναι τμηματική, θα εκδίδεται τιμολόγιο του προμηθευτή είτε αμέσως μετά την 

παράδοση της κάθε φορά ποσότητας, είτε το αργότερο εντός τριάντα (30) ημερών. Το Νομικό Πρόσωπο υποχρεούται 

να εξοφλεί τον προμηθευτή μέσα σε διάστημα εξήντα (60) ημερών από την παραλαβή των τροφίμων και εφόσον ο 

προμηθευτής εκδώσει το τιμολόγιο και προσκομίσει τα νόμιμα δικαιολογητικά. 

2.  Η υποβολή του τιμολογίου πώλησης δεν μπορεί να γίνει πριν την ημερομηνία έκδοσης του πρωτοκόλλου οριστικής 

ποιοτικής και ποσοτικής παραλαβής. 

3. Τον ανάδοχο βαρύνουν οι εξής κρατήσεις: 

- 2% υπέρ Τ.Α.Δ.Κ.Υ., (1,5% υπέρ του Τ.Ε.Α.Δ.Υ. και 0,5% υπέρ του Τ.Π.Δ.Υ). 

- φόρος εισοδήματος 4% στο καθαρό ποσό της αξίας. 

-κράτηση άπαξ σε ποσοστό 0,10% επί της συνολικής συμβατικής αξίας (χωρίς ΦΠΑ) υπέρ της    Ανεξάρτητης Αρχής 

Δημοσίων Συμβάσεων 

- οποιαδήποτε άλλη κράτηση ισχύει την ημέρα του διαγωνισμού 

 

ΑΡΘΡΟ 29 

Ανωτέρα Βία 

1. Σε περίπτωση ανωτέρας βίας η απόδειξη αυτής βαρύνει εξ ολοκλήρου τον προμηθευτή. 

2. Ο προμηθευτής που επικαλείται ανωτέρα βία υποχρεούται μέσα σε είκοσι (20) ημέρες από τότε που συνέβησαν τα 

περιστατικά που συνιστούν την ανωτέρα βία, να αναφέρει εγγράφως αυτά και να προσκομίσει στην υπηρεσία τα 

απαραίτητα αποδεικτικά στοιχεία. 

3. Σε περίπτωση που ο προμηθευτής μέσα στην ανωτέρω προθεσμία δεν αναφέρει τα περιστατικά και δεν προσκομίσει 

τα απαιτούμενα αποδεικτικά στοιχεία, στερείται του δικαιώματος να επικαλεστεί την ύπαρξη ανωτέρας βίας. 

ΑΔΑ: ΒΕΑΥΩΗ8-ΦΝΞ



 

 

ΑΡΘΡΟ 30 

Επίλυση Διαφορών 

Για κάθε διαφορά που θα προκύψει μεταξύ του Ο.Κ.Α.Π.Α και του αναδόχου της προμήθειας εφαρμόζονται οι διατάξεις 

που προβλέπονται στο άρθρο 40 της αριθμ. 11389/1993 απόφασης του Υπουργού Εσωτερικών. 

 

ΑΡΘΡΟ 31 

Άλλα Στοιχεία 

1. Προσφορά που θα αφορά μέρος της προκηρυχθείσας ποσότητας του κάθε είδους τροφίμου ή μέρος των 

προμηθευόμενων ειδών της κάθε κατηγορίας θα απορρίπτεται ως απαράδεκτη. 

2. Το Νομικό Πρόσωπο δεν υποχρεούται να απορροφήσει το σύνολο των ποσοτήτων του κάθε είδους τροφίμου που 

αναγράφεται στον ενδεικτικό προϋπολογισμό. Εφόσον όμως κριθεί σκόπιμη η προμήθεια του συνόλου των ποσοτήτων 

του κάθε είδους τροφίμου, ο μειοδότης υποχρεούται να ανταποκριθεί στην απαίτηση του Νομικού Προσώπου. 

3. Οικονομικές προσφορές που υπερβαίνουν τη δαπάνη του ενδεικτικού προϋπολογισμού, θα απορρίπτονται ως 

ασύμφορες. 

 

ΑΡΘΡΟ 32 

Κανόνες Δημοσιότητας της Διακήρυξης 

1. Περίληψη της παρούσας διακήρυξης θα αναρτηθεί με τοιχοκόλληση στον πίνακα ανακοινώσεων του Δήμου και του 

Ο.Κ.Α.Π.Α, θα αναρτηθεί στην «Διαύγεια» και θα δημοσιευθεί άπαξ στο Τεύχος Διακηρύξεων Δημοσίων Συμβάσεων 

της Εφημερίδας της Κυβέρνησης, σε δύο ημερήσιες οικονομικές εφημερίδες σύμφωνα με τις διατάξεις του ΕΚΠΟΤΑ και 

δύο νομαρχιακές εφημερίδες σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 3548/07 σε συνδυασμό με τις διατάξεις του ΕΚΠΟΤΑ. 

2. Οι δαπάνες δημοσίευσης της περίληψης της διακήρυξης του αρχικού διαγωνισμού και του 

τυχόν επαναληπτικού, βαρύνουν τον προμηθευτή στον οποίο κατακυρώθηκε οριστικά η δημοπρασία. Σε περίπτωση 

άρνησής του να τις καταβάλει, κηρύσσεται έκπτωτος και καταπίπτει υπέρ του Δήμου η εγγύηση συμμετοχής. 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΦΙΛΟΘΕΗΣ-ΨΥΧΙΚΟΥ 

                                                                               ΠΑΝΤΕΛΗΣ ΞΥΡΙΔΑΚΗΣ 

 

Στην παρ.1  του άρθρου 3 του ΕΚΠΟΤΑ αναφέρονται τα ακόλουθα: 

«Η διακήρυξη του διαγωνισμού εκδίδεται από το Δήμαρχο, ο δε τρόπος εκτελέσεως και οι όροι αυτού 

καθορίζονται με απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής με βάση σχέδιο που συντάσσει η αναφερόμενη στην παρ. 4 
του άρθρου 4 του παρόντος υπηρεσία και ελέγχονται από άποψη νομιμότητας από το Γενικό Γραμματέα της 

Περιφέρειας, σύμφωνα με τις εκάστοτε ισχύουσες διατάξεις του Δημοτικού και Κοινοτικού Κώδικα (Δ.Κ.Κ.)». 

     Σύμφωνα με την παρ. 4 άρθρο 4 του ΕΚΠΟΤΑ, «πριν τη δημοσίευση της προκήρυξης διαγωνισμού απαιτείται 
προηγουμένως να έχουν εγκριθεί οι τεχνικές προδιαγραφές από τη Οικονομική Επιτροπή». 

Ύστερα από τα παραπάνω, καλείται η Οικονομική Επιτροπή:  

1. Να εγκρίνει τις τεχνικές προδιαγραφές της από 18/3/2013 μελέτης του Οργανισμού Κοιν. Αλληλεγγύης-

Προστασίας, Πολιτισμού & Αθλητισμού (Ο.Κ.Α.Π.Α) του Δήμου. 
2. Να καθορίσει τους όρους διακήρυξης του ανοικτού διαγωνισμού, οι οποίοι αποτελούν αναπόσπαστο μέρος 

της παρούσας απόφασης. 

 

ΑΔΑ: ΒΕΑΥΩΗ8-ΦΝΞ



 

 

 

Η Οικονομική Επιτροπή έχοντας υπόψη: 

1. Την εισήγηση του Προέδρου, 
2. Τις διατάξεις του άρθρου 72 παρ.1 περ. ιε΄του Ν. 3852/2010, 

3. Τις διατάξεις του άρθρου 4 παρ. 4  του ΕΚΠΟΤΑ, 
μετά διαλογική συζήτηση, 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
 

Εγκρίνει τις τεχνικές προδιαγραφές της από 18/3/2013 μελέτης του Οργανισμού Κοιν. Αλληλεγγύης-
Προστασίας, Πολιτισμού & Αθλητισμού (Ο.Κ.Α.Π.Α) του Δήμου και καθορίζει τους όρους διακήρυξης του ανοικτού 

μειοδοτικού διαγωνισμού για την προμήθεια ειδών διατροφής, για την κάλυψη των αναγκών του Ν.Π.Δ.Δ.: 
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ-ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ (Ο.Κ.Α.Π.Α.) του Δήμου, 

προϋπολογισμού 121.000,00 ευρώ συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α., ως αναφέρονται στην εισήγηση και 

αποτελούν αναπόσπαστο μέρος στο αποφασιστικό αυτής. 
 

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό 105/2013 
 

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως κατωτέρω: 

 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ 

ΠΑΝΤΕΛΗΣ ΞΥΡΙΔΑΚΗΣ Γάτος Γεώργιος-Αλκιβιάδης   
 Δουνδουλάκη Ελένη 

 Λάβδα Ελένη 
 Μαζαράκης Γεράσιμος-Αλέξανδρος 

 Βακιρτζή  Τιτίκα 

Ακριβές Απόσπασμα  
Από το πρακτικό της 8ης Συνεδρίασης της 

Οικονομικής Επιτροπής την 8η Απριλίου 2013. 
Ψυχικό,  10-4-2013 

 

 
 

      Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ  

 
 

 

ΠΑΝΤΕΛΗΣ ΞΥΡΙΔΑΚΗΣ   
 

ΑΔΑ: ΒΕΑΥΩΗ8-ΦΝΞ


